

bb 67. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától
zárásig

um la

1977. június 8.

- 63. időjárásjelentés
- 64. szovjet fogadás
- 65. hazaérkezett korom mihály
- 66. szerk. figy.: pótlás a 65.sz.hírhez
- 67. hírjegyzék

--

- 54 -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: koncz antal

szerkesztő: halasi györgy

lakatos erszébet

21.00/um

210

60.008/H

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1977. június 9. csütörtök

bb.1. mit kell tudni az egyetemi felvételi vizsgákról? - kezdés:
június 24-én

i/dg/gk/pr/ra cz

1977. június 9.

a középiskolák negyedikeseit egyelőre ugyan még az érettségi foglalkoztatja, de mind többet gondolnak a rohamosan közeledő egyetemi-főiskolai felvételekre is. mintegy 36 és fél ezer nappali tagozatra jelentkezett diákot érint közvetlenül ez, akik mintegy 16 ezer hely elfoglalásáért mérik majd össze tudásukat jelentős részük matematikából, fizikából és biológiából a közös érettségi-felvételi dolgozat megírásával a követelményeknek részben már eleget tett. számukra június 24-én, illetve azt követő napokban a szóbeli felvételi vizsgák kezdődnek. a többiek június 24-től néhány napig előbb írásbeliznek, ezt követően állnak a felvételi vizsgabizottságok elé.

az egyetemek, főiskolák arra töreksznek, hogy a felvételi vizsgákat július 10-ig lebonyolítsák. a „behívókat”, számos helyen már postázták a diákoknak, s azt a jogszabály szerint valamennyiüknek legkésőbb a vizsga előtt nyolc nappal meg kell kapniuk. az értesítések az időponton kívül részletesen tájékoztatnak arról is, hogy mit kell a diákoknak magukkal vinniük a felvételekre. mindenekelőtt a személyi igazolványukat, mert ha erről elfeledkeznek, a vizsgából kizárhatók. magukkal kell vinniük természetesen a külön megjelölt esetleges segédleteket, vonalzót, logarlécet, stb.

/folyt.köv./

-1-

bb.1. / mit kell ... folyt./ra

az írásbeli felvételik ideje néhány speciális terület kivételével - miként a közös írásbeliekénél - tantárgyanként három óra. a tételek többségét - elsősorban azokon a területeken, ahol több intézményben azonos tárgyból nagy számú diák vizsgál - központilag határozzák meg, az egységes követelmények, az egységes színvonal érdekében. a dolgozatok névtelenek, csupán sorszámot kapnak, ez az elbírálás objektivitását és tisztaságát hivatott biztosítani. a dolgozatokat erre a célra alakított ugynevezett javítóbrigádok pontozzák, illetve osztályozzák. mind a brigádok, mind a szóbeli felvételi vizsgabizottságok munkájában középiskolai tanárok is közreműködnek.

a felvételen összesen legföljebb 20 pontot lehet elérni. maximum 10 pontot hozhatnak magukkal a diákok a középiskolából a felvételi tárgyakból elért eredményeik alapján, s ugyanennyit szerezhetnek a felvételen. a szerzett pontokat úgy számítják ki, hogy a két felvételi tárgya írásbeli és szóbeli vizsgájának jegyét összeadják és azt felezik. négy 5-ös eredmény esetén például az összeg 20; ezt felezve „jön ki”, a maximális 10 szerzett pont. az egy évvel korábban érettségizettekénél vagy az esti és levelező tagozatra jelentkezettekénél két lehetőség közül a számukra kedvezőbb szerint számítják az összpontszámot. vagy az előbbi szerint, s ehhez adják hozzá a hozott pontokat; vagy eltekintenek a hozott pontszámtól és a szerzett pontokat felezés nélkül számolják.

a szóbeli felvételi vizsgabizottságok három-öt taguak, s előttük naponta általában 12-15-en adnak számot tudásukról. sok helyütt tételt huznak, másutt beszélgetés során fejtik ki a pályázók ismereteiket. a bizottságok nem csupán a tudást, hanem a teljes embert, a teljes személyiséget mérlegre teszik. a pályázók a szóbelin nyilatkoznak arról, - ha még nem tették volna -, hogy a lehetőség esetén kívánnak-e élni a szakmacsoportok felvételik, az átírányítás adta kedvezménnyel. a műszaki és az agrár felsőoktatásban ugyanis az egyetemeken és a főiskolák felvételi bizottságai együttműködnek a döntések meghozatalában. számos más szakterületen a pályázók egy második helyen megjelölt, azonos szakirányú intézménybe is kérhetik átírányításukat, ha az első intézmény felvételi ponthatárát nem érik el. természetesen a második intézményben is szükséges az ottani felvételi szint teljesítése a felvételhez.

/folyt.köv./

bb.1. / mit kell ... 2.folyt./ra

az egyetemeken és főiskolákon a felvételekről bizottságok döntenek, a keretszám 94 százalékáig. a 6 százalékot a fellebbezőknek tartják fenn. a bizottságok döntéseiről a pályázók az értesítést július második felében kapják meg. elutasítás esetén a fellebbezésre jogosultak nyolc napon belül nyújthatják be fellebbezésüket az egyetemhez, főiskolához, az illetékes főhatóság vezetőjének címezve. a felvételi vizsgák eredményeit, mielőtt azok ismertté válnak, az intézmények azonnal írásban közlik a pályázókkal. céltalan tehát őket személyes vagy telefonérdeklődéssel zavarni.

a fellebbezéseket a felsőoktatási intézményeket irányító tárcák, főhatóságok augusztus végén bírálják el./mti/

bb.2. kilencedik alkalommal rendezik meg a nemzetközi ifjúsági zenei tábort pécsen - a fiatal muzsikusok „kirajzanak”, az üzemekbe

vid/ra cz

1977. június 9.

a jeunesses musicales - az ifjú zenebarátok - magyarországi szervezete egy éves technikai jellegű szünet után újra megrendezi a nemzetközi ifjúsági zenei tábort pécsen. a mecsekaljai város immár a kilencedik alkalommal látja vendégül a fiatal hazai és külföldi muzsikusokat. a tábor szervezéséhez pécs város tanácsa a kulturális minisztérium és a kulturális kapcsolatok intézete nyújt támogatást.

az 1965 óta működő pécsi tábornak hire és rangja van a zenei világban. erre vall, hogy már eddig tizenöt országból jelentkeztek a fiatal muzsikusok és előreláthatóan százhuszan találkoznak majd a mecsekalján. a fiatalok a zene nemzetközi nyelvén szolgálgják a népek közötti barátságot és egyetértést. tanulmányozzák a magyar ének-zenei nevelés rendszerét, bartók és kodály zeneelméleti munkásságát, illetve zenepedagógiai módszereit. a vendéghallgatóknak magyar zenetudósok tartanak majd előadásokat, s találkoznak zeneszerzőkkel, előadó művészekkel és zenepedagógusokkal. a programban most először helyet kap a jazz-és popzene is.

/folyt.köv./

bb.2. / kilencedik ... folyt./ra

a zenei tábor hallgatói bekapcsolódnak a „pécsi nyár”, zenei programjába és több alkalommal adnak nyilvános hangversenyt a városban. az idén először kerül sor arra, hogy a nemzetközi találkozó résztvevői „kirajzanak”, baranya ipari és mezőgazdasági üzemibe. a kiszervezésében kamarahangversenyeket tartanak üzemklubokban, ifjúsági építőtáborokban, művelődési otthonokban. a pihenésre, a szórakozásra, az ismeretszerzésre is módot nyújt a két hetes táborozás. kirándulnak a balatonhoz és orgonahangversenyt hallgatnak a tihanyi apátsági templomban. ellátogatnak a siklósi kerámia és a villányi szobrász alkotótáborokba; ezeken a helyeken viszont ők adnak koncertet a fiatal művészeknek.

a muzsikáló ifjúság nemzetközi mozgalma 1940-ben indult el brüsszelből, azzal a céllal, hogy összefogja a világ zenekedvelő fiataljait. az unesco keretében működő jeunesses musicales jelenleg harminchat országban szervezi az ifjúság iskolán kívüli zenei nevelését. a pécsi zenei tábor így módon két hétre - június 14. és 30 között - hazánkat is bekapcsolja az ifjú zenebarátok világméretű mozgalmaiba./mti/

-. -

bb.3. magyar ötvösművészeti kiállítás japánban

km/fe/pr/ra cz

1977. június 9.

először rendez japánban magyar ötvösművészeti kiállítást a kulturális kapcsolatok intézete. június 16 és 27 között tokióban, július 14-26 között kumamotoiban mutatkozik be a magyar ötvösművészet.

a többszáz darabból álló kiállítás döntő hányada a magyar nemzeti múzeum anyagára, kisebb részben az országos gyűjteményekben szereplő értékes munkákra épül. a kiállítás látogatói megismerkedhetnek az avar és hun tárgyi emlékekkel, a honfoglalás kori, a középkori ötvösművészeti remekekkel ötvösművésztünk fejlődésével, a XIX. század végéig. egyebek közt bemutatják a honfoglalás kori tarsolylemezt, s az esztergomi kincstár mátyás király szarvszerűlegét. ugyancsak látható majd több művészi értékű kehely, finoman megmunkált fegyver, gazdagon cizellált étkészlet, evőeszköz./mti/

-. -

-4-

b.4. befejeződött a tanév a rádió mindenki iskolájában - változtak az igények, változik a műsor

i/ug/fe/pr/ra cz

1977. június 9.

befejeződött a rádióban is az 1976/77-es tanév, elhangzottak magyarból és történelemből az utolsó előadások a 7. és 8. osztályos felnőtt diákoknak. gartner éva szerkesztőtől érdeklődött az mti munkatársa az idei és a jövő oktatási év jellemzőiről.

- amikről a mindenki iskolájával 1976-ban jelentkeztünk, hangsúlyoztuk, hogy az első évet kísérleti időszaknak tekintjük. a tanév folyamán változtak a velünk szemben támasztott követelmények. a sorozat megindulásakor még úgy tűnt, hogy - az iskolarádió hagyományainak megfelelően - műsorainkat a hallgatók a tanítási órán tanári segítséggel használják fel. a későbbiekben, miután a szót, a kulturális minisztérium, a népművelési intézet, valamint a művelődési házak is kapcsolódtak munkánkhoz, az igények differenciálódtak. a pedagógusok elsősorban azt várták, hogy adásainkat beépíthessék a tanítási órákba, az üzemek, a magánvizsgára előkészítő tanfolyam lehetőségét remélték, a művelődési házak pedig úgy gondolták, hogy a mindenki iskolája szabad közművelődési formában lesz alkalmazható. ennek a hármas követelménynek nem felelt meg a műsor, hiszen eddig főleg olyan anyagokat sugároztunk, amelyek a tanórákon hallott ismereteket egészítették ki. sokan panaszkodtak arra is, hogy a 30 perc túlságosan nagy szellemi igénybevételt jelent az általános iskolát még el nem végzettek számára és ugyanakkor nehezen illeszthető be a 45 perces tanítási órába. az 1977-78-as tanévtől a hármas követelménynek /tanórai felhasználás, magánvizsgára felkészítés, népművelés/ úgy kívánunk eleget tenni, hogy a tananyagot dolgozzuk fel és egy-egy adás idejét 15 percre lerövidítjük.

- 1977. ősztől elindítjuk a mindenki iskolája középfoku sorozatát is. az első évben magyar nyelv és irodalomból. a következőkben pedig történelemből, valamint közgazdasági és állampolgári ismeretekből készítünk műsorokat. adásainkat elsősorban a szakmunkásoknak, középiskolásoknak szánjuk, de a tantervi hasonlóság lehetővé teszi a sorozat felhasználását valamennyi középfoku oktatási intézményben is.

- a tanulást tankönyvek és magnószalagok segítik, amelyeket a magyar rádió és televízió közönségszolgálatánál lehet majd beszerezni./mti/

-. -

-5-

bb.2. / kilencedik ... folyt./ra

a zenei tábor hallgatói bekapcsolódnak a „pécsi nyár”, zenei programjába és több alkalommal adnak nyilvános hangversenyt a városban. az idén először kerül sor arra, hogy a nemzetközi találkozó résztvevői „kirajzanak”, baranya ipari és mezőgazdasági üzemibe. a kiszervezésében kamarahangversenyeket tartanak üzemi klubokban, ifjúsági építőtáborokban, művelődési otthonokban. a pihenésre, a szórakozásra, az ismeretszerzésre is módot nyújt a két hetes táborozás. kirándulnak a balatonhoz és orgonahangversenyt hallgatnak a tihanyi apátsági templomban. ellátogatnak a siklói kerámia és a villányi szobrász alkotótáborokba; ezeken a helyeken viszont ők adnak koncertet a fiatal művészeknek.

a muzsikáló ifjúság nemzetközi mozgalma 1940-ben indult el brüsszelből, azzal a céllal, hogy összefogja a világ zenekedvelő fiataljait. az unesco keretében működő jeunesse musicales jelenleg harminchat országban szervezi az ifjúság iskolán kívüli zenei nevelését. a pécsi zenei tábor így módon két hétre - június 14. és 30 között - hazánkat is bekapcsolja az ifjú zenebarátok világméretű mozgalmaiba./mti/

-. -

bb.3. magyar ötvösművészeti kiállítás japánban

km/fe/pr/ra cz

1977. június 9.

először rendez japánban magyar ötvösművészeti kiállítást a kulturális kapcsolatok intézete. június 16 és 27 között tokióban, július 14-26 között kumamotoiban mutatkozik be a magyar ötvösművészet.

a többszáz darabból álló kiállítás döntő hányada a magyar nemzeti múzeum anyagára, kisebb részben az országos gyűjteményekben szereplő értékes munkákra épül. a kiállítás látogatói megismerkedhetnek az avar és hun tárgyi emlékekkel, a honfoglalás kori, a középkori ötvösművészeti remekekkel ötvösművészetünk fejlődésével, a xix. század végéig. egyebek közt bemutatják a honfoglalás kori tarsolylemezt, s az esztergomi kincstár mátyás király szarvserlegét. ugyancsak látható majd több művészi értékű kehely, finoman megmunkált fegyver, gazdagon cizellált étkészlet, evőeszköz./mti/

-. -

-4-

b.4. befejeződött a tanév a rádió mindenki iskolájában - változtak az igények, változik a műsor

i/ug/fe/pr/ra cz

1977. június 9.

befejeződött a rádióban is az 1976/77-es tanév, elhangzottak magyarból és történelemből az utolsó előadások a 7. és 8. osztályos felnőtt diákoknak. gartner éva szerkesztőtől érdeklődött az mti munkatársa az idei és a jövő oktatási év jellemzőiről.

- amikor a mindenki iskolájával 1976-ban jelentkezünk, hangsúlyoztuk, hogy az első évet kísérleti időszaknak tekintjük. a tanév folyamán változtak a velünk szemben támasztott követelmények. a sorozat megindulásakor még úgy tűnt, hogy - az iskolarádió hagyományainak megfelelően - műsorainkat a hallgatók a tanítási órán tanári segítséggel használják fel. a későbbiekben, miután a szot, a kulturális minisztérium, a népművelési intézet, valamint a művelődési házak is kapcsolódtak munkánkhoz, az igények differenciálódtak. a pedagógusok elsősorban azt várták, hogy adásainkat beépíthessék a tanítási órákba, az üzemek, a magánvizsgára előkészítő tanfolyam lehetőségét remélték, a művelődési házak pedig úgy gondolták, hogy a mindenki iskolája szabad közművelődési formában lesz alkalmazható. ennek a hármas követelménynek nem felelt meg a műsor, hiszen eddig főleg olyan anyagokat sugároztunk, amelyek a tanórákon hallott ismereteket egészítették ki. sokan panaszkodtak arra is, hogy a 30 perc tulságosan nagy szellemi igénybevételt jelent az általános iskolát még el nem végzettek számára és ugyanakkor nehezen illeszthető be a 45 perces tanítási órába. az 1977-78-as tanévtől a hármas követelménynek /tanórai felhasználás, magánvizsgára felkészítés, népművelés/ úgy kívánunk eleget tenni, hogy a tananyagot dolgozzuk fel és egy-egy adás idejét 15 percre lerövidítjük.

- 1977. őszétől elindítjuk a mindenki iskolája középfoku sorozatát is. az első évben magyar nyelv és irodalomból, a következőkben pedig történelemből, valamint közgazdasági és állampolgári ismeretekből készítünk műsorokat. adásainkat elsősorban a szakmunkásoknak, középiskolásoknak szánjuk, de a tantervi hasonlóság lehetővé teszi a sorozat felhasználását valamennyi középfoku oktatási intézményben is.

- a tanulást tankönyvek és magnószalagok segítik, amelyeket a magyar rádió és televízió közönségszolgálatánál lehet majd beszerezni./mti/

-. -

-5-

bb.5. kemenesalja szépségei

vid/ra cz

1977. június 9.

celldömölkön a járási könyvtár honismereti szakköre hosszútávú tervet dolgozott ki a szülőföld hagyományainak feltárására, őrzésére, népszerűsítésére. a szakkör tagjai elhatározták többek között a kemenesaljai monográfia elkészítését, s celldömölkön a régi posta épületében egy helytörténeti gyűjtemény létrehozását.

munkájuk segítése érdekében a vasi tudományos intézményeken kívül felvették, illetve felveszik a kapcsolatot számos országos intézménnyel, s a celldömölki járásból elszármazott neves emberekkel, politikusokkal, tudományos kutatókkal, írókkal, képzőművészekkel.

tervet dolgoztak ki kemenesalja szépségeinek, nevezeteseégeinek bemutatására, idegenforgalmának fellendítésére is. széles körben ismertetik a jánosházi, az egyházashetyei, a sághegyi, az ostffyasszonyfai muzeumokat, emlékszobákat, a mesteri, borgátai termálfürdőket, a kissomlyó, s a természetvédezt sághegy látnivalóit.

a szakkör tevékenységébe mindazokat bevonják, akik kedvet éreznek ehhez a munkához. a tervek valóraváltásához a témajavaslatoknak megfelelően hét kutató, munkacsoportot hoztak létre./mti/

..-

bb.6. irodalmi táborokat nyitnak általános iskolásoknak győr-sopron megye több községében

vid/ra cz

1977. június 9.

a hagyományos nyári napközis táborokon kívül az idén első ízben irodalmi táborokat nyitnak győr-sopron megye több községében. szervezésüket a hazafias népfront győr-sopron megyei bizottsága kezdeményezte. a közeli napokban gyirmóton, győr-szentivánon és győr egyik peremkerületében, szabadhegyen nyitja meg kapuit az irodalmi tábor az általános iskolások részére. a háromhetes program keretében külön foglalkoznak az alsó és felső tagozatosokkal. a népköltészetten, és a klasszikus magyar szerzők művein kívül szó esik majd napjaink irodalmi életéről. a táborozók megismerkednek a gyermek-és ifjúsági irodalom legújabb alkotásával, sőt magukkal az alkotókkal is. a táborokban kormos istván, nagy gáspárt és pintér lajost látják vendégül./mti/

..-

o

-6-

bb.9. rabolt, zsarolt, lopott - hétevi szabadságvesztés

bc/fe/pr/ra cz

1977. június 9.

nem sokkal azután, hogy büntetéséből szabadult, újból össze-
ütközésbe került a törvénnyel pittel lászló 24 éves budapesti la-
kos. megismerkedett egy asszonnyal, akinek a lakásából el akarta
vinni a televíziót. a tulajdonos persze tiltakozott, mire pittel
ököllel úgy arcon vágta, hogy súlyosan megsérült. a támadó
ezután a készüléket elvitte majd eladta. még aznap egy sötétben
belekötött egy férfibe, lökdöste, verekedni hívta, s annyira meg-
félemlítette, hogy követelésére átadta a zakóját. a sértett
pár nap múlva egy étteremben szórakozott, ahova - a jogtalanul
eltulajdonított zakót viselve - betért pittel is. a káro-
sult értesítette a rendőrséget, így a kabátját visszakapta.
pár hét múlva egy étteremből távozva pittel az utcán csatlako-
zott egy erősen ittas férfihez. akit meglopott. a zsákmánnyal
megpróbált kerekét oldani, de elfogták.

a központi kerületi bíróság pittel lászlót - a többi között
figyelembe véve, hogy speciális visszaeső-hétevi szabadságvesz-
tésre és ötezer forint vagyonekhozásra ítélte./mtl/

-8-

bb.10. június 19-én nyitnak az építőtáborok - 39 700 fia-
talt várnak a sürgető feladatok meggyorsítására

1/gy/tm/pr/a/-cz

1977. június 9.

június 19-én 37 építőtábor nyitja meg kapuit, de
az előkészületekkel már mind az 53 táborhelyen végeztek. e-
zen a nyáron összesen 236 turnusban 39 700 középiskolást
várnak a mezőgazdaságba, az építőiparba, a konzervipar-
ba a sürgető feladatok elvégzésének meggyorsítására. mint
a kisz kb építőtáborok bizottságán. elmondták, a március
végi - április eleji mostoha időjárás okozta fagykárok
miatt az utóbbi hetekben mintegy 2000 fiatalot kellett, át-
csoportosítani,, más területekre. elsősorban a gyümölcs-
termesztő gazdaságok mondtak vissza építőtáborozási igé-
nyeket, ám a munkaalkalmakban továbbra sincs hiány. a gyü-
mölcsösökből zöldségzedési munkákra irányították át a fia-
talok egy részét, például a ceglédi magyar-szovjet tsz-be,
illetve kiskunlacházára gyümölcs-és paprikaszedésre.

az önkéntes munka idei tervében fontos helyet foglal
el a mezőgazdaság más forrásból meg nem oldható idénymunkái-
nak elvégzése. sok termelőszövetkezetbe várnak ügyes kezű
fiatalokat. így például nógrád megyébe a karancslapujtő köz-
ségben működő termelőszövetkezetbe, ahol málnaszedés lesz a
dolguk. a dászentmiklósi micsurin tsz ugyancsak több hét
re igényl segítőképző fiatalokat. szervezik a visegrádi vár
rekonstrukciós munkáinak meggyorsítására is a fiatalok négyturnu-
sos építőtáborát. jelentős vállalkozás lesz több kisz-épit-
kezésen, illetve védnökségen az építőtáborok munkája. kazinc-
barcikán az épülő pvc iii . gyár kisz-védnökségi munkáiba
mintegy 1500 szakmunkástanulót kapcsolnak be. számukra az
ott végzett munka egyúttal szakmai gyakorlat lesz. a paksi
atomerőmű kisz-épitkezésén mintegy félezer vállalkozó kedvű
fiatalot mozgósítanak a földmunkák végzésének meggyorsítására.

szakmunkástanulók és gimnazisták válllvetve serény-
kednek majd békés városában az ifjusági üdülő építkezésén.
pécsent és szolnokon kollégiumok és iskolák létesülnek, e-
zek munkálataiba is többszáz fiatalot vonnak be. a külön-
böző megyékből érkező fiatalok egy része budapesti lakóte-
kepi építkezéseken lát el feladatokat. rákoscsabán öt tur-
nusban összesen 700 fiatal végez majd csatornaépítési és
tisztítási munkákat. csepelen több mint 600-an kapcsolód-
nak be az építőipari teendők ellátásába, s ugyancsak építő-
táborozókat, mintegy félezer fiatalot vár a csillebérci
nagyábor is különböző karbantartási munkák elvégzésére.

/folyt.köv./
7.45/a

- 9 -

15102

bb.10./ junius s.....folyt./-a

az idén bővítették a szakosított tábort, az egyetemisták vezette középiskolai építőtáborokat. a résztvevők szabadidejében főiskolások és egyetemisták tartanak itt színvonalas politikai előadásokat. a pedagógusképző intézetek fiataljai a középiskolások világnézetét formáló politikai programokat szerveznek. a munkás szülők építőtáborban tevékenykedő középiskolás gyermekeinek ezuttal a semmelweis orvostudományi egyetem kiszesei tartanak egyetemi előkészítő tanfolyamot.

valamennyi táborhelyen bővítették a sportolási lehetőségeket, a felszerelések táráit. ilymódon mindenütt lehetőség van arra, hogy az edzett ifjúságért mozgalom tábori tiszoróba követelményeit teljesítsék a fiatalok. bőséges kulturális, művészeti program is várja a táborlakókat. a kisz kb az állami ifjúsági bizottsággal közösen ezen a nyáron több mint 600 előadást szervezett meg az ország különböző táboraiba. ezuttal a nagy októberi szocialista forradalom közelgő 60.évfordulója, a kisz zászlóbontásának, valamint az építőtáborozás megindulásának 20.évfordulója, továbbá ady endre születésének 100.évfordulója határozza meg a politikai, kulturális programok témáját. a táborokba rendszeresen tartanak majd aktuális politikai, ifjúságpolitikai témákban fórumokat, s ellátogatnak a fiatalokhoz politikusok is, akik válaszolnak kérdéseikre. a fiatalok szabadidejének gazdagításához hozzájárul majd a kisz központi művészegyüttesének irodalmi színoada, a vigszínház fiatal művészeinek, együttese, a színház és filmművészeti főiskola hallgatóinak egy csoportja. a mikroszkóp színpad ezen a nyáron az edzett ifjúságért mozgalomhoz kapcsolódva ad vidám műsort a táborozóknak. a radnóti miklós irodalmi színpad ady endre költészetéből ad izelítőt. az állami operaház, népek barátsága, együttese a nagy októberi szocialista forradalom emlékére állít össze műsort. mindenütt megemlékeznek az építőtáborozás két évtizedes történetéről, többhelyütt áttekintik a táborhely multját. az emlékezések sorát junius 26-án a hansági kisudvaron felállított építőtábori emlékoszlopnál megrendezett ünnepség nyitja./mti/

7.55/a

10/1020

--

- 10 -

gb.11. kempingbutoroktól az üvegszálás uszómedencéig - nő a hungarocoop szabadidő-cikk-exportja

i/ol/mm/ie/a/la

1977. junius 9.

a napokban újabb nagytételű kempingbutor szállitmányt indítottak utnak a hungarocoop angol, svéd, francia és jugoszláv üzletfeleinek címére. kempingágyakból, asztalokból, székekből, napernyőkből és ezek együtteseiből a szövetkezeti külkereskedelmi vállalat ez évben várhatóan mintegy 4,6 millió dollár, továbbá 2,4 millió rubel értékű exporttal. a forgalom kedvező alakulásában nagy része van a gyártmányfejlesztés újabb sikereinek. az idén ugyanis új színekben, újfajta anyagu és mintázatu vásznakkal, s a korábbinál is korszerűbb kivitelben készítették termékeiket a hungarocoopnak szállító szövetkezetek, köztük a legjelentősebb termelők, a hafém, a fémbutor, a győri lakatos isz, a gyulai fa-és fémbutor, valamint a villgép ipari szövetkezet.

a szabadidő-cikkek között egyre kelendőbbek a faipari termékek is. a hungarocoop 36 szövetkezet gyártmányait exportálja. a terméklistán a keresett apróbb faárúk / például fakanál, husvágó deszka/ mellett egyre nagyobb helyet töltenek be a fából készült terasz-garnitúrák és kerti butorok. ezidáig többezer ilyen butoregyüttest szállítottak külföldre.

teljes egészében, kiárusította már magát, erre az esztendőre a vállalat sportcipőosztálya. a magyar gyártmányu sportcipők főként észak-amerikában és nyugat-európában találnak jó piacot. különösen sok kelt el az idén hoki-cipőkből, továbbá a gyors-és műkorcsolyázáshoz egyaránt alkalmas lábbelikből.

a szabadidő-cikkek exportjáról szólva említést érdemel, hogy a hungarocoop szervezésében nszk-beli és osztrák üzletfelek részére újabban hazánkban készítenek - bér munka formájában - üvegszálás polieszterrel bevont uszómedencéket is. /mti/

--

8.00/a

10/1020

- 11 -

bb.12. épül a szegedi tiszahid acélszerkezete

vid/a/la

1977. június 9.

Szegeden a tiszai árhullám elvonulása után minden eddigénél nagyobb erővel folytatják az ország egyik legnagyobb hidjának építkezését. a teljes hossza meghaladja az 1 031 métert. szélessége alkalmassá teszi arra, hogy a gyalogjárók mellett a járművek négy forgalmi sávon közlekedjenek rajta. építésére 630 millió forintot fordítanak. a terv szerint 1979 december közepén adják át a forgalomnak.

ezt a határidőt előreláthatólag nem befolyásolja majd, hogy a magas vízállás miatt csaknem három hónapos kényszer-szünetet tartottak, illetve csak részlegesen folytatták a múlt év őszén megkezdett építkezést. most már a hidépítő és a ganz mávag dolgozói kívül tizenkét alvállalkozó cég munkásai, szakemberei tevékenykednek az áradás okozta elmáradás behozásán. nagyszámu földgyalu, cölöpverő, emelődaru, uszódaru és egyéb eszköz segíti az építkezést. a földmunkák, cölöpözések mellett most megkezdődött a hidépítkezés egyik látványos szakasza, a meder hid acélszerkezetének szerelése: ehhez az ujszegedi parton elkészült a nagy állványzat, amelyen a ganz mávag szakemberei az ugynevezett szabadon szerelt hidrészeket összeállítják. ennek a folyófeletti 384 méteres acélszerkezetnek a szerelésében az ady endre uszódaru is közreműködik majd.

a daru máris a helyszíntre érkezett. jelenleg azonban más feladaton, különleges szerelési munkán dolgoznak vele: két hajótestből és az ezeket összekötő acélszerkezetből álló katamaránt állítanak össze a segítségével. erre az uszóműre helyezik az importból beszerzett nagy teljesítményű furóberendezést, amellyel a mederpillér betonozásához szükséges hatalmas, mintegy negyven méter mély furatokat készítik a folyómederbe. az új típusu berendezést szegeden alkalmazzák először hazai hidépítkezésnél./mti/

--

8.10/a 10 1030

- 12 -

bb.13. megkezdődtek a szóbeli érettségi vizsgák

dg/fe/pr/a/-cz

1977. június 9.

csütörtökön az ország középiskoláinak egy részében megkezdődtek a szóbeli érettségi vizsgák. a többi iskolában a beszámolók 13-án hétfőn veszik kezdetüket, a középiskolák I-II-III. osztályos tanulói számára ugyanis a tanítás csak szombaton ér véget, s az érettségi teljes zavartalanságát ott hétfőtől jobban lehet biztosítani.

a középiskolákban az idén több mint 48 ezren fejezik be tanulmányaikat, s néhány kivétellel valamennyien vállalkoztak arra, hogy a végbizonyítvány mellé megszerzik az érettségit is. egyaránt mintegy 24-24 ezren érettségiznek a gimnáziumokban és a szakközépiskolákban.

a gimnazistáknak négy, a szakközépiskolásoknak legkevesebb négy tárgyból kell érettségizniük. a gimnazisták számára kötelező volt a magyar nyelv, és irodalom, valamint a matematika és ezen kívül kötelezően kellett két tárgyat választaniuk a történelem, az idegennyelvek, a fizika, a kémia, a biológia, és a földrajz közül. magyar nyelv és irodalomból írásbeli és szóbeli is van, történelemből és földrajzból csak szóbeliznek, a többi tárgyból választhattak a két lehetőség közül. a szakközépiskolásoknak a magyar nyelv és irodalom, a szakmai elméleti tárgy, illetve - iskolától függően - a szakmai gyakorlat a kötelező. magyar nyelv és irodalomból az írásbeli mellett szóbelizni is kell. matematikából akkor van szóbeli vizsga, ha az írásbeli nem sikerült. a többi tárgyból a vizsgaszabályzat határozza meg a formát.

a vizsgaszabályzatok szerint egyszerre 4-6 tanuló lehet jelen a teremben, a vizsga szünet nélkül folyik. egy napon legfeljebb 40-45 feleletre kerülhet sor. minden diák egy-egy felelete előbb legalább félórát gondolkodhat, majd ismeretét legfeljebb husz percig fejtheti ki. a tételket a diákok - huzzák. ha teljes tájékozatlanságot árulnak el, az elnök póttételt is huzathat.

a szóbeli érettségik június 22-ig tartanak./mti/

8.15/a

10 1030

--
- 13 -

bb.14. új üzem épül csengerben

vid/a/-cz

1977. június 9.

1980-ig szabolcs-szatmár megye újabb körzetében, csengerben építenek új könnyűipari üzemet a környéken található szabad munkaerő, főként nők foglalkoztatására. a minőségi cipőipari vállalat nyírbátori gyáregysége bővíti felsőrész készítő kapacitását, s e célból csengerben 500 embert foglalkoztató üzemet építenek. jelenleg a kivitelezési tervekben dolgoznak, de a program szerint az ötödik ötéves terv végére az építkezést is befejezik. az előkészületek már most megkezdődtek. csengerben ideiglenes épületben 145 személy betanításával foglalkoznak és a létszámot még az évben tovább növelik. ezzel párhuzamosan a nyírbátori gyáregységben is megkezdték a szakemberek képzését. csenger környékéről második évben iskoláznak be olyan fiatalokat, akik a létesítendő új üzemben szeretnének majd szakemberként dolgozni. az előkészületekhez tartozik még, hogy szakközépiskolában is megindult a képzés. ilymódon az új üzem beindulásakor megfelelő számú és összetételű szakmunkás kollektíva áll majd a gyáregység rendelkezésére.
/mti/

-. -

bb.15. befejezéshez közeledik ózdon az oxigéngyár építése

vid/a/-cz

1977. június 9.

az acélfejlesztési program részeként - amely összesen évi 1.4 millió tonna acél gyártását tűzte ki célul - épül ózdon az új, óránként tízezer köbméter kapacitású oxigéngyár. az üzem építése most a befejező szakaszához érkezett és a kivitelezésben résztvevő vállalatok szakemberei nagy erőfeszítéseket tesznek a szerelés határidőre - augusztus 20-ra történő befejezéséért.

/folyt.köv./

8.30/a

101030

- 14 -

bb.15./ a befejezéshez.....folyt./-a

az új üzemben már helyére került a két darab, egyenként ötezer köbméter teljesítményű, ndk gyártmányú levegőszétválasztó berendezés és folyik az ugynevezett impulzus csővezetékek szerelése. folyamatban van az üzem irányításához szükséges műszerek beszerelése és azok besabályozása is.

az elmúlt napokban készült el és helyezték áram alá a százhusz kilovoltos elektromos alállomást, amely az oxigéngyár berendezéseit látja majd el villamosítással. az elektromos energiára most a próbaforgatások megkezdéséhez van szükség. befejeződött a turbina revíziója és az elkövetkező napokban hozzáfognak a ventilátor, a turbina, a hűtővíz és olajellátó rendszer kipróbálásához. az ózdi új oxigéngyár építésére összesen hatszázmillió forintot költenek./mti/

-. -

bb.16. konsztantyin katusev látogatása az egyesült izzóban

t/jf/s/a/hgy

1977. június 9.

a magyar-szovjet gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési kormányközi bizottság xix. ülészakán résztvevő szovjet küldöttség/konsztantyin katusev miniszterelnök helyettes, az együttműködési bizottság szovjet tagozatának elnöke csütörtökön az egyesült izzóba látogatott. a vendéget elkísérte havasi ferenc, a minisztertanács elnökhelyettese, marjai józsef, hazánk moszkvai nagykövete és v.j. pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete. vezetője

konsztantyin katusevet az újpesti nagyüzemben dienes béla, az egyesült izzó vezérigazgatója, valamint az üzem több vezetője fogadta. a vezérigazgató beszámolt az egyesült izzó termelésfejlesztési eredményeiről. elmondotta, hogy öt évenként megkétszerezik a termelést és gyártmányaik háromnegyed részt exportálják.

/folyt.köv./
9.35/a

101030

- 15 -

bb.16. / konsztantyin katusev.....folyt./-a

termékeikre teljes körű export joggal rendelkeznek és érdekelték a nemzetközi együttműködés elmélyítésében. a technológiai fejlesztés során jó együttműködést alakítottak ki a szovjet testvérüzemekkel, egyebek között a fényforrás gyártás területén. közös fejlesztés eredménye a normállámpa-gyártó gépsor, amelynek teljesítménye a világon egyedülálló, de hasznos az elektronikai szakmai együttműködés, valamint az egyéb területeken meglévő termelési, kereskedelmi, valamint tudományos kapcsolat, amelynek bővítésére több lehetőség kínálkozik.

konsztantyin katusev ellátogatott ^{az egyesült izzó} ~~vácuumtechnikai~~ gépgyárba, ahol megismerkedett a modern berendezések működésével.
/folyt.köv./

bb.17. strandnyitás zuglóban

koc/mm/a/hgy

1977. június 9.

a bvsc szőnyi uti sportkombinátjában szombaton megnyitják a zuglóiak népszerű strandját. a létesítmény naponta 8-18 óra között áll a fürdőző-közönség rendelkezésére, szombatusárnap a versenyszorodákat is használhatják a strandolók.
/mti/

--

bb.18. a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb.1-es/ mit kell tudni.....1.folyt./ 3.bek. 7. sorában a szöveg helyesen:

,... kívánnak-e élni a szakmacsoportos felvételik...

/mti/

--

10.15/a

10.10.70

- 16 -

bb.19. halálos közlekedési balesetek

mm/a/hgy

1977. június 9.

borsod megyében leninváros külterületén egy pótkocsis tehergépkocsi elütötte kocsi györgy 12 éves tanuló leninvárosi kisfiút, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint kocsi györgy egy álló jármű mögül szaladt a tehergépkocsi elé.

somogy megyében szabadi külterületén török lászló 37 éves kertész deszki lakos személygépkocsijával elütötte kalocsa sándor 35 éves máv-dolgozó attalai lakos kerékpárost, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint török lászló gyorsan és figyelmen kívül hagyta a rendőrség vezetői engedélyét bevonta és előzetes letartóztatásba helyezte.

a xi. kerület schönherz zoltán utca és baranyai tér kereszteződésében bukovi lászló 14 éves iskolai tanuló, budapesti lakos szabálytalanul kanyarodott kerékpárjával és összeütközött egy 4-es jelzésű villamossal. a kisfiú sérüléseibe a helyszínen belehalt./mti/

--

bb.20. orvosok és pedagógusok tudományos ülése kisvárdán

vid/a/-cz

1977. június 9.

a családi életre nevelés iskolai, társadalmi és orvosi feladatairól tartottak tudományos ülést csütörtökön kisvárdán, a városi kórház disztermében az orvosok és pedagógusok. ez már a harmadik olyan tudományos tanácskozás volt, amelyen a város és járás orvosai, pedagógusai együttes ülésen határozták meg a közös tennivalókat. a két területen dolgozók együttműködése azonban már legalább tíz éves múlt-ra tekint vissza, így a csütörtöki tanácskozás több mint 200 résztvevője előtt már kezdeti eredményekről, tapasztalatokról is beszámolhattak. a vita megkezdése előtt előadás hangzott el a családi életre nevelés elméleti és gyakorlati tapasztalatairól, az orvos és pedagógus együttműködésének jelentőségéről, formáiról, valamint a család és nővédelmi tanácsadó munkájáról./mti/

--

10.55/a

10.11.70

- 17 -

bb.21. tolna megyei uttörő ifju gárda szemle

vid/a/-cz

1977. június 9.

három napon át tartó tolna megyei uttörő ifju gárda szemlét nyitott meg csütörtökön a sötétvölgyi parkerdőben péti imre, a tolna megyei kisz bizottság első titkára. négyszáznál több uttörő és ifju gárdista vesz részt a különféle sport-és ügyességi versenyeken. délután az uttörő szakrajok, köztük uszók, lövészek és váltófutók versenyére is sor került szekszárdon. pénteken folytatódik a program és szombaton a szekszárdi felszabadulás téren alaki szemlével zárul a három napos rendezvény./mti/

--

bb.22. piaci ujdonság a málna és a főzőtök

vid/a/-cz

1977. június 9.

heves megyében fejes salátából olyan bőséges a termés, hogy megyén kívül sem jelentkezik elég vevő. retekéből, káralából, s a szántóföldön termelt uborkából naponta indítanak szállítmányt az ország más vidékeire is.

megkezdődött a zöldborsó exportja is, csütörtökön reggel már nagyobb szállítmány indult a határon túlra ebből a kedvelt csemegéből.

megjelent a piacon a főzőtök, a gyöngyös környéki termelőszövetkezetek több mázsányi termést küldtek a piacra, s ugyancsak ujdonság a málna. /mti/

--

bb.23. 3 ezer tonna zöldborsó - ezer vagonos bővítés a székesfehérvári hűtőházban

vid/a/-cz

1977. június 9.

megkezdődött a zöldségfeldolgozó földény a 800 vagonos székesfehérvári hűtőházban. az idén 3 ezer tonna zöldborsó gyorsfagyasztását végzik el, amelynek 70 százaléka exportra kerül. a külföldi megrendelők közül a legnagyobb tétel a német szövetségi köztársaságba irányul, de ezen kívül több nyugati országba, így angliába is eljut a magyar zöldborsó és jelentős mennyiséget szállítanak az ndk-ba is. megkezdtek a földieper mélyhűtését, amelyből a tervezettnél többet tartósíthatnak székesfehérváron.

/folyt.köv./
11.25/a

101155

- 18 -

bb.23./ 3 ezer tonna.....folyt./-a

előrehaladt a székesfehérvári hűtőház bővítése, 400 millió forintos beruházással újabb ezer vagon befogadóképességű hűtőtároló épül, az építkezés 1978 nyarára készül el. tervezik a meglévő hűtőtér rekonstrukcióját és kibővítését, amelynek eredményekén - kétezer vagonos hűtőkapacitással - az ország legnagyobb hűtőháza lesz a székesfehérvári. /mti/

--

bb.24. óvónők és tanítók megyei tanácskozása nyiregyházán

vid/a/-cz

1977. június 9.

az óvodából az iskolába való átmenet időszerű pedagógiai feladatairól tanácskoztak csütörtökön nyiregyházán szabolcs-szatmár megye vezető óvónői és tanítói. az iskolába lépés a gyerekek életének egyik sorsfordulója. a család mellett az óvónőknek és tanítóknak nagy szerepe van abban, hogy milyenek lesznek az első nagy élmények. szabolcsban évenként több mint tízezer gyerek lépi át az iskola küszöbét. ezért volt nagy jelentőségű a tapasztalatcsere jellegű megyei tanácskozás, amelyet két elméleti előadás vezetett be. az egyik a gyermek társadalmi tapasztalatainak bázisát, azaz az óvoda-iskola-család kapcsolatát, a másik az eltérő fejlettségi szinten álló gyermek tevékenységeinek irányítását és módszereit elemezte. ezt követően gyakorló óvónők és tanítók számoltak be munkájuk során szerzett tapasztalataikról. többek között foglalkoztak a pedagógus személyiségének szerepével, az anyanyelvi nevelés követelményeivel, a matematikai képesség korszerű felfogásával, a problematikus személyiségטיפusok megközelítésének módjaival, a folyamatos korrekciós munka lehetőségeivel, az ellenőrzés és értékelés szerepével a gyermekek nevelésében./mti/

--

bb 25. tanácskozás győrtt a fáradt olaj összegyűjtéséről és felhasználásáról

vid/pg -cz

1977. június 9.

a fáradt olaj összegyűjtéséről és hasznosításáról tartottak tanácskozást csütörtökön győrtt, a technika házában az ipari és mezőgazdasági szakemberek részvételével. az ipari és mezőgazdasági üzemek nagy mennyiségű üzem- és kenőanyagot használnak a berendezések üzemeltetéséhez. /folyt. köv /
11.35/pg

-19-

101320

25. / tanácskozás...folyt/pg

a belső égésű motorok kenését biztosító olaj bizonyos idő után a fáradás következtében alkalmatlanná válik feladatának ellátásához, tehát le kell cserélni. a fáradt olaj megtakarítása szorosan hozzátartozik az anyag- és energiatakarékossághoz. összegyűjtése ezen kívül környezetvédelmi szempontból is sürgető. ugyanis ha kiöntik, a népgazdaság számára értékes energiahordozó megy veszendőbe, amely szennyezi a környezetet, főként az élő vizeket.

a felhasznált olajnak még mindig csupán elenyésző hányada kerül vissza a termelésbe. az országban összesen 32 áfor kirendeltségen veszik át jelenleg a fáradt olajat. a jövőben tervezik az átvevőhelyek számának növelését, és tájegységenként begyűjtési központok kialakítását. hangsúlyozták a tanácskozáson, hogy a vállalatok érezzék kötelességüknek a tüzelésre, illetve a regenerálást követően az újrafelhasználásra alkalmas fáradt olaj összegyűjtését. elhangzott olyan javaslat is, hogy a gyári kiszervezettek a papirgyűjtéshez hasonlóan indítsanak ennek az értékes hulladékanyagok megmentésére mozgalmat./mti/

-. -

bb.26. a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb.16-os/ konsztantyin katusev.../1.bek.3.sorában a szöveg helyesen:

.... szovjet küldöttség vezetője, konsztantyin katusev....

az 1. folyt. utolsó bek. 1.sorában a szöveg:

... ellátogatott az egyesült izzó vácuumtechnikai gépgyárába....

/mti/

-. -

12.25/a

- 20 -

161320

bb.28. kiskert-övezetek szolnok megyében

vid/kz/a/-cz

1977. június 9.

a mezőgazdasági termelőszövetkezetek és a helyi tanácsok segítségével új formában támogatják a háztáji, házikerti termelés fejlesztését szolnok megyében: zöldséveteket alakítanak ki az üzemi munkások, tsz-tagok részére. kunszentmártonban, a nagyüzemi művelésre alkalmatlan területekből hat hektárt mértek ki a beton-és vasbetonipari művek, valamint a pannónia szőrmekikészítő és konfekció üzem dolgozói között zöldségtermelés céljaira. a törökszentmiklósi béke tsz a vállalatokkal kötött bérleti szerződést, hogy elősegítse az ipari dolgozók önellátását zöldségfélékből. a gazdaság kezdeményezése révén, ezer munkás jutott egyenként száz négyszögöl veteményes kerthez.

a fegyverneki vörös csillag tsz hat hektár területet ajánlott fel a helyi tanácsnak 50 évre szóló bérbeadásra. a nagyüzemileg nem művelhető földterületen ugyancsak zöldséget és gyümölcsöt termelhetnek és hétvégi pihenőhelyet létesíthetnek a dolgozók. a kisujszállási tiszta ii. tsz segítséget nyújtott ahhoz, hogy a tsz-tagok háztáji veteményes kertjeiben nagyüzemi módszerrel értékes mákot termeljenek. cibakházán és nagyréven a közös gazdaságok hatékony támogatásával fűszerpaprika termesztésre szerződtek le a háztáji gazdaságok. cibakházán a tavasszal megkezdték és az ősszel továbbfolytatják a belterületi szőlő és gyümölcsöskertek felújítását. a rekonstrukció befejezését követő években megduplázódik a gyümölcsstermelés./mti/

-. -

bb.27. svájci üvegipari szimpozion

t/sz/tm/ie/a/-cz

1977. június 9.

a transelektro külkereskedelmi vállalat és svájci partnere, a vertextil-saint-gobain üvegipari konszern közös szimpoziont rendezett csütörtökön a duna intercontinental szállóban.

/folyt.köv./
12.40/a

- 21 -

161320

bb.27./ svájci.....folyt./-a

a svájci cég, amely európa összes üvegipari termelésének több mint felét adja, bemutatta az üvegfonalak és üvegtex-
tilek legújabb felhasználási módszereit. mivel az üvegbe-
tétak ma már acélkeménységet biztosítanak, felhasználási
körük szélesedett, s kiterjedt az egész járműiparra, re-
pülőgépiparra, sőt az űrhajózásra is.

a transelektro jelentős mennyiségeket importál ettől
a svájci vállalatától, az idén például 25 százalékkal többet
vett mint a múlt évben. ezeket az üvegfonalakat és üvegtex-
tileket alkalmazzák például a hazai hullámlemez-termékek gyár-
tásánál, és a magyar hajó és darugár balatonfüredi gyáregy-
ségében a hajótestek építésénél. a transelektro a szimpozium
alkalmából tárgyalásokat kezdett a svájci cég képviselőjével
az újabb importról és az esetleges gyártási együttműködésről.
/mti/

.-.

bb.29. időjárásjelentés

a/-cz

1977. június 9.

a meteorológiai intézet jelenti, június 9-én, csü-
törtökön 12 órakor:

meleg idő egy-egy zivatarral

jelentős időjárás különbség van európa nyugati és
a többi része között. a skandináv-félszigettől portugáliá-
ig az évszaknak megfelelően 3-5 fokkal hűvösebb az idő és
ismétlődő esőről, záporokról érkezik jelentés. ma délelőtt
franciaország nagy részén, skóciában és észak-norvégiában e-
sett. a kontinens többi részén - különösen a szovjetunió eu-
rópai területén - meleg van. változóan felhős az ég, tartós
eső csak a moszkvától keletre, délkeletre eső területen ala-
kult ki.

hazánkban szerdán tulnyomóan napos, száraz és meleg idő
volt, de a déli, kora délutáni órákban - főként az ország ke-
leti része felett - átmenetileg erősen megnövekedett a felhő-
zet és ott elszórtan átfutó záporok is kialakultak.

/folyt.köv./
12.45/a

- 22 -

bb.29./ időjárásjelentés.....folyt./-a

a hőmérséklet csúcspontja 25 és 30 fok között volt. derült,
száraz ~~éjszaka~~ után csütörtökön hajnalban 9 és 17 fok kö-
zötti hőmérsékleteket mértek. délelőtt is derült, meleg
idő volt. 11 órára már ismét 22-28 fokot ért el a hőmérsék-
let.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 21,9
fok volt, ez 2.4 fokkal magasabb mint a százéves átlag.

ma délben budapesten a hőmérséklet 25 fok, a tengerszint-
re átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

a balaton vize 11 órakor síófoknál 20 fokos volt.

a várható időjárás péntek estig:

kevés felhő, meleg és tulnyomóan száraz idő, a délutáni
órákban egy-egy zivatar, általában gyenge, változó irányu
szél, a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11-16
a legmagasabb nappali hőmérséklet 26-31 fok között.

távolabbi kilátások kedd reggelig:

nappali felhőképződés, az időszak második felében záporral,
esetleg zivatarral.

legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 10-15 fok között.
legmagasabb nappali hőmérséklet 24-29 fok között.

jelentős mennyiségű / legalább 5 mm/ csapadék az ország
területének 30 százalékán várható.

a дума budapestnél 254 cm, vízhőfok: 17,8 c.
/mti/

12.50/a (12/1320)

- 23 -

bb. 31. kijelölték a táborozóhelyeket a borsodi erdőségekben

vid/kz/pg -cz

1977. június 9.

a táborozók körében egyre népszerűbbek a vadregényes borsodi erdőségek. az úttörőcsapatok és általános iskolák részére a borsodi erdő és fafeldolgozó gazdaság^{ok} bükk és a zempléni valamint az aggteleki hegyvidéken több mint husz táborozóhelyet jelölt ki. a táborhelyek kijelölésénél figyelembe vették, hogy közelében főzésre és tisztálkodáshoz megfelelő egészséges víz álljon rendelkezésre, könnyen megközelíthető legyen, hogy a szükséges élelmiszert be tudják szerezni.

ezeknek a megfontolásoknak alapján táborozhatnak az idén a fiatalok többek között a bükk hegységben lévő ómassa-szentlélek közötti részen, valamint fehérkőlápán, a zempléni hegyvidéken pedig az aranyosi völgyben, valamint sárospatak szomszédságában lévő botkői erdőségekben és az aggteleki karsztvidéken lévő forrásvölgyben./mti/

..-

bb. ~~42~~ a házgyári lakások olcsóbb versenytársai az új polygon házak szolnokon

vid/pg -cz

1977. június 9.

a szolnok megyei állami építőipari vállalat, amely az idén több mint ezer lakás felépítését vette tervbe, új polygon termékkel segíti a korszerű, gazdaságos és a családok számára kényelmesebb lakások kialakítását. a lakóterv közreműködésével és tervai alapján épülő új lakások már nem tíz, hanem ötszintes épületekben nyernek elhelyezést. megszüntették a korábbi polygon lakásoknál kifogásolt szűk mellékhelyiségeket, tágas, két, háromszobás, összkomfortos, központi fűtésű lakások készülnek.

/flyt. köv./
12.55/pg

12/1320

-24-

bb. ~~42~~ / a házgyári lakások...folyt/pg

öntos kalkuláció még nem áll rendelkezésre, de az előzetes számítások szerint az új polygon lakások minősége és korszerűsége vetekszik a házgyári lakásokéval, költsége azonban számottevően kisebb. a vállalat a közelmúltban megkezdte az első, színes homlokzatú, ötszintes, hetven lakásos polygonház felépítését a széchenyi lakótelepen, amelyet még ebben az évben átadnak, újabb kilencvenet pedig összeszerelnek. az új termékből 1978-tól évente négyszáz lakás készül el, zárt balkonokkal./mti/

..-

bb 32. miroslav válek szlovák kulturális miniszter - hazája kulturális életének helyzetéről magyarországi megbeszéléseiről

t/gy/gk/pr/pg -cz

1977. június 9.

a csehszlovák és a magyar kulturális élet, a művészi alkotómunka időszerű feladatait művészeti szövetségeink nemrég lezajlott kongresszusai határozzák meg. csehszlovákiában elsősorban a jobb minőségre, a munka színvonalának emelésére kell törekedni a kulturális javak terjesztésében, az irányítás különböző szintjein csakugy, mint az új művészeti értékek létrehozásában - hangsúlyozta miroslav válek, a szlovák kp központi bizottsága elnökségének tagja, a szlovák szocialista köztársaság kulturális minisztere, aki csütörtökön szálláshelyén válaszolt a sajtó képviselőinek kérdéseire.

az eszmecserén szó esett a kulturális intézményhálózat fejlődéséről is, mint a miniszter elmondta, csupán szlovákiában 14 színház, 8 zenei társulat, s egy sor más kulturális intézmény áll az érdeklődők rendelkezésére. az elkövetkező időszakban nem számszerű gyarapításukra van szükség, inkább az intézmények hatósugarának kiterjesztésére. annak érdekében, hogy politikai, társadalmi, kulturális centrumként működve elsősorban a fiatalok köréből toborozzanak törzsközönséget, keltsék fel körükben is a szocialista eszméiséget, a magas művészi értékeket közvetítő művek iránti figyelmet.

a szocialista nemzeti kulturák mellett, azokra építve egyre inkább a „szocialista kulturáról”, beszélhetünk - mondotta a miniszter, s hozzáfűzte: a közös elképzelések, az együttes törekvések jellemezték a mostani magyarországi megbeszéléseket is. a pozsgay imre kulturális miniszterrel folytatott tárgyalásokon szóba kerültek azok a további lehetőségek, amelyek jobb kihasználásával a kölcsönös együttműködés tervszerűbb, tartalmasabb lehet. további klasszikus és kortárs magyar írók alkotásainak szlovák nyelvre való lefordítását tervezik. egymás kulturális hagyományainak, új művészi alkotásainak közkinccsé tétele körültekintő tervező munkát igényel. igaz, szép számmal jelennek meg országainkban újabb és újabb műfordítások, ám ha megnézzük összetételüket, egy sor alapvető, nemzeti kulturális értéket hordozó mű hiányzik még a listáról. kulturális kapcsolataink erősítése egyben a szlovákiai magyar kultúra további fejlődését is elősegíti. /mti/

..-

-25-

bb.33. indításra készítik elő a tiszai hőerőmű kettős egységét - a harmadik negyedéven már folyamatosan termel

vid/kz/a/-cz

1977. június 9.

megkezdődtek a csaknem hétmilliárdöttszázmillió forintos költséggel épülő tiszai hőerőműben a kettős egység indításának előkészületei. elsőként az óránként hatszázhetven tonna gőzt szolgáltató óriáskazán savazását végezték el. a harminchét méter magas kazán mintegy nyolcvan kilométer hosszúságú csővezetékrendszerének tisztítása csaknem négy hetet vett igénybe. a savazás befejezése után megtörténtek az előkészületek a kazán begyújtásához is. ehhez hét elején megkezdődött a kiszolgáló egységek, így a tápvízszivattyú, a hűtővízszivattyú, valamint a tápházi rendszer üzempróbája. szerdán hozzáfogtak az óriáskazán nyomáspróbájához, amelyet jóval az engedélyezett nyomásérték felett, összesen kétszáznegyvenhét atmoszféra túlnyomás alatt, vizsgáztatnak,.

ugyancsak megkezdődtek a kettős blokkhoz tartozó villamosberendezések próbái. az előkészítések után a kazánt várhatóan a hét végén begyújtják és a termelt gőzzel turbinát összekapcsoló vezetékrendszert kifuvatják. ez a munka előre láthatólag két hetet vesz majd igénybe. ezt követően három hét alatt végzik el a turbina és a kétszázötvenöt megawatt teljesítményű generátor indulásra való előkészítését. ebben az időszakban kerül sor az irányítástechnikai rendszerek, valamint a szigetelés kipróbálására is.

a tervek szerint a kettős egység a harmadik negyedévben már folyamatosan áramot ad az országos hálózatba./mti/

.-

bb.37. bővítik a békéscsabai konzervgyár tészta üzemét

vid/be/kz/a/-cz

1977. június 9.

százhuszonötmillió forintos költséggel bővítik a békéscsabai konzervgyár száraztészta üzemét. a kivitelezési munkálatok megkezdődtek és előre láthatóan a jövő év második felében fejeződnek be. a nagy összegű beruházás eredményeként a gyár teljes termelése csaknem duplájára növekszik, a különféle tésztákból pedig mintegy 8 ezer tonnát készít majd évente. az előzetes számítások szerint ebből körülbelül 2 ezer tonnát belföldön vásárolnak meg, 6 ezer tonnát pedig exportálnak./mti/

13.05/a

- 26 -

bb.34. a finn népi demokratikus unió küldöttségének látogatása pécssett

vid/a/-cz

1977. június 9.

a finn népi demokratikus unió hazánkban tartozkodó küldöttsége - jorma hentila: főtitkár vezetésével - csütörtökön pécsre látogatott. a városi tanácson czele gyula tanácselnök fogadta a vendégeket és tájékoztatta őket a 170 ezer lakosú város életéről, fejlődéséről. meleg szavakkal méltatta pécs és finnországi testvérvárosa, lahti között kialakult együttműködés eredményeit. a finn küldöttség a hazafias népfront székházában találkozott a magyar- finn baráti klub tagjaival és a pécsi értelmiség képviselőivel, s eszmecserét folytattak az európai béke és biztonság kérdéséről, valamint a magyar- finn testvérvárosi kapcsolatok fejlesztéséről. ezt követően a finn népi demokratikus unió tagjai ellátogattak a kesztyűgyárba, majd pécs nevezetességeivel ismerkedtek.
/mti/

.-

felhasználható: 16.00 óra után!

bb.36. mezőkövesdi kiállítások miskolcon

vid/a/-cz

1977. június 9.

a, mezőkövesd bemutatkozik miskolcon, című rendezvény-sorozatban csütörtökön két képzőművészeti kiállítás nyílt a megyeszékhelyen. a rónai sándor megyei művelődési központban rendezték meg a mezőkövesden élő és az onnan elszármazott, most budapesten, miskolcon és tatabányán alkotó tizenkét képzőművész tárlatát. a kiállításon résztvevők megközelítőleg száz alkotásukat, olajfestményt, grafikát, fadarabot, kerámiát, faliszőnyeget, valamint batikolt faliképet mutattak be.

a kiállítást követően került sor a mezőkövesdi valamint a miskolci képzőművészek baráti találkozójára és eszmecserejére.

ugyancsak csütörtökön a miskolci molnár béla ifjúsági és uttorházban a, legfiatalabbak, a mezőkövesdi általános iskolák tanulójának legjobb rajzaiból nyílt tárlat. ezt követően négy miskolci általános iskola tíz-tíz főnyi uttorcsapata vetélkedett: melyikük tud többet a himzéseiről, népviseletéről híres, matyó városról. a miskolci uttorokat a mezőkövesdi pajtások korábban vendégül látták, s megismertették velük a város nevezetességeit./mti/

13.15/a

- 27 -

bb.30. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke június 9-én 13,00 óráig

a/se

1977. június 9.

1. felvételek
2. zenei tábor
3. ötvösművészeti kiállítás
4. mindenki iskolája
5. keményesalja
6. irodalmi táborok
7. számoca termelés
8. fekete ribizke
9. szabadságvesztés
10. építő táborok
11. szabadidő-cikk export
12. tiszahíd
13. szóbeli érettségi
14. új könnyűipari üzem
15. oxigéngyár építése
16. katusev látogatásai
17. strandnyitás
18. szerk. figyelmébe: /1.sz. hírre/
19. balesetek
20. tudományos ülés
21. ifju gárda szemle
22. málna
23. zöldborsó hűtés
24. tanítók tanácskozása
25. fűradt olaj gyűjtése
26. szerk. figyelmébe: 16 sz. hírre!
27. üvegipari szimpozium
28. kiskert övezetek
29. időjárásjelentés
30. hírjegyzék

/mti/

--

13.20/

a

16/13/10

- 28 -

bb.16./ konsztantyin katusev látogatása....2.folyt./-a

Konsztantyin Katusev ezután a magyar optikai művekbe látogatott, ahol Posch Gyula vezérigazgató és az üzem több más vezetője köszöntötte. A vezérigazgató beszámolt arról, hogy a gyár fejlesztésénél meghatározó szerepe volt a szovjet segítségnek, amely egyebek között megmutatkozott az elektronikai-ipari berendezések, felszerelések gyártásánál; a gyár termelésének ötödét adják már az elektronikai műszerek. A kapcsolatok még inkább elmélyültek a számítástechnikai újítások előállításánál, erre a széleskörűen kibontakozó integrációs program, s a hagyományokon alapuló magyar-szovjet együttműködés kínált lehetőséget. A gyár - amely termékeinek 65 százalékát exportálja, s a teljes kivitel 70 százalékát a szocialista országokba - 1980-ig megkétszerezi termelését. Idén a mom fejlesztési feladatainak 35 százalékát nemzetközi együttműködés keretében valósítja meg, főleg szovjet közreműködéssel. Részben már ismeretesek a távolabbi évek tennivalói is; a magyar-szovjet számítástechnikai együttműködéssel készülő termékeket különféle ipari rendszerekbe építik be, de egyéb területeken is tervezik a közös iparági programok kiszélesítését.

A szovjet miniszterelnökhelyettes ezután megtekintette a mom több részlegét és a műszaki fejlesztők munkájáról is tájékozódott./mti/

--

bb.35. első díjat nyert tamperében a miskolci gyermekkórus

vid/a/-cz

1977. június 9.

Miskolc finnországi testvérvárosában, Tamperében rendezett nemzetközi kórusfesztivál ifjúsági kategóriájában lépett fel a miskolci Fazekas utcai általános iskola gyermekkórusa, amely most érkezett haza. A több mint hatvan főből álló énekkar a nemzetközi mezőnyben az ifjúsági kategóriában első díjat nyert. A kórus reményi József karnagy vezetésével többek között Bartók és Kodály népdalfeldolgozásait adta elő, nagy sikerrel./mti/

--

13.30/a

16/14/10

- 29 -

bb 39. hegesztéstechnikai tanácskozás

k/sz/sö/ie/pg -cz

1977. június 9.

csütörtökön tatán befejeződött a kgst országok hegesztéstechnikával foglalkozó kormány meghatalmazottainak vi. tanácskozása. áttekintették a hét ország több mint 50 tudományos intézetének munkáját összekapcsoló kutatási, fejlesztési munkaprogram végrehajtásának eddigi eredményeit. külön foglalkoztak az egységesített fogyasztóelektródás védőgázos ivhegesztő félautomata létrehozásának meggyorsításával, és gyártásának megkezdésével./mti/

-. -

bb 40. tudományos emlékülés kotlán sándor születésének 90. évfordulója alkalmából

t/kg/tm/e1/pg -cz

1977. június 9.

kotlán sándor akadémikus születésének 90. évfordulója alkalmából csütörtökön kétnapos tudományos emlékülés kezdődött az állatorvostudományi egyetemen az egyetem és a magyar agrártudományi egyesület állatorvosok társaságának rendezésében. kotlán sándor a parazitológia tudományában fejtett ki európa-szerte elismerést keltő munkásságot, kiváló kutatóként, szakkönyvíróként ismerték, s több mint 50 évig tanított az állatorvostudományi egyetemen. a kiváló tudós tíz évvel ezelőtt halt meg.

az emlékülés alkalmával a parazitológiával kapcsolatos állat- és humánbetegségek elleni küzdelem eredményeiről számolnak be a résztvevők - orvosok, biológusok, vegyészek és gyógyszerészek - összesen 40 előadásban. a különféle állatbetegségek évente mintegy 3-4 milliárd forint értékű kárt okoznak az ország állatállományában, a betegségek egy részét a paraziták, az apró kis élősködők okozzák. különösen az intenzív állattartó telepeken veszélyesek, de az utóbbi években a többféle hatásos hazai gyógyszer széleskörű alkalmazása nyomán sikerült visszaszorítani ezeket a betegségeket./mti/

-. -
-30.

13.30/pg

121410

bb.38. a terv: évi 1 680 ezer négyzetméter puhabőr - rekonstrukció a hajdusági bőrgyárban

vid/kz/a/-cz

1977. június 9.

a negyedik ötéves tervben 110 millió forintos rekonstrukciót hajtottak végre debrecenben a hajdusági bőrgyárban s ennek eredményeként az idén már egy millió négyzetméter puhabőrt tudnak készíteni az üzemen. az ötödik ötéves terv újabb nagyarányú fejlesztést irányoz elő: 1980-ra évi 1 680 ezer négyzetméterre növelik az évi puhabőr termelést. ehhez újabb beruházásokra, korszerűbb és nagyobb teljesítményű létesítményekre, berendezésekre van szükség. ennek érdekében kezdték meg a 750 négyzetméter alapterületű lakkozóüzem építését, s ehhez csatlakozik majd az oldószeres, készáru félkészáru, vegyianyag raktár és egy száz négyzetméteres előkészítő csarnok. kétszer 180 személyes öltözőt és fürdőt is építenek ebben a tervidőszakban. a rekonstrukcióra több mint száz millió forintot költenek./mti/

-. -

bb.41. a dán mezőgazdasági miniszter sajtótájékoztatója

t/jf/mm/iec/a/-cz

1977. június 9.

poul dalsager dán mezőgazdasági miniszter csütörtökön a gellért szállóban sajtótájékoztatót tartott a dán mezőgazdaság helyzetéről, valamint a magyar-dán mezőgazdasági kapcsolatok fejlesztésének lehetőségeiről.

kifejtette: véleménye szerint a dán mezőgazdaság számára előnyökkel jár a közös piaci részvétel, mindamellett meggyőződése, hogy nincs szükség a közös piac túlzott mértékű védésére a kívülálló országokkal szemben. szólt arról, hogy áprilistól a közös piac országaiban megszűnt a marhaimporttilalom, amely sújtotta az exportra berendezkedett kelet-európai országokat, közöttük Magyarországot, s az értékesítési lehetőségek javulása az év végén, a jövő év elején várható.

/folyt.köv./
13.35/a

121410

- 31 -

bb.41./ a dán.....folyt./-a

utalt arra, hogy a közös piac országai között nehéz egy-
séges mezőgazdasági politikát kialakítani a termelésben, a
felkészültségben, az adottságokban mutatkozó különbségek
miatt, majd rámutatott: éppen ezek az utóbbi eltérések le-
hetnek alapjai a dán-magyar mezőgazdasági kapcsolatok további
javulásának, hiszen az éghajlatban mutatkozó különbségek le-
hetőségeket kínálnak a magyar exportőröknek. a dániába irá-
nyuló magyar borkivitel lehetőségei kedvezőek,
és nőnek az esélyek a zöldség-gyümölcs kivitel fokozására is.

a mezőgazdasági együttműködésen túl az élelmiszeripari
kapcsolatok is fejleszthetők, tárgyalnak a kukoricából fo-
lyékony cukrot előállító dán berendezés magyarországi beho-
zataláról. elmélyíthető a vetőmagtermelési együttműködés és
további kölcsönös előnyök remélhetők a tudományos kutatók
együttműködési programjaitól./mti/

-. -

bb.43. a környezetvédelem helyzetéről tanácskoztak a veszprém
megyei tanács ülésén

vid/a/-cz

1977. június 9.

a megyei köjál felmérései szerint a kéndioxid szennyező-
dés várpalotán és ajkán több esetben meghaladta a meg-
engedett határértéket - jelentették be csütörtökön veszprém-
ben, a megyei tanács ülésén. a megye környezetvédelmével kap-
csolatban elmondották, hogy három ipari település körzetében
különösen sok gondot okoz a porszennyeződés és helyenként a
fluor, nitrozus-gáz és ammónia. az ajkai hőerőmű vállalat
például mintegy 31 ezer tonna port, 60 ezer tonna kéndioxidot
bocsát ki évenként. a felmérések szerint az ajkai timföldgyár
569 tonna fluorral és 7700 tonna szénmonoxiddal szennyezi éven-
ként a környék levegőjét. várpalota térségében a november 7.
hőerőmű vállalat és a péti nitrogénművek is jelentős port és
kéndioxidot, nitrogénoxidot bocsát a levegőbe.

/folyt.köv./
14.00/a

151420

- 32 -

v

bb.43./ akörnyezetvédelem.....folyt./-a

a megyeszékhely levegőjét általában nem tartják szeny-
nyezettnek. ennek ellenére a városközpont zsufolt gépjármű forgalma
miatt a szénmonoxid koncentráció több esetben meghaladta a
megengedett mértéket.

elmondották, az ülésen, hogy az utóbbi években több
nagyüzemben sikerrel alkalmazták az új technológiákat és
szennyezésgátló berendezéseket. a korszerű berendezések
beépítésére évről-évre nagyobb összeg áll a tanácsok és a
vállalatok rendelkezésére. nagy jelentőségű e téren
az építésügyi és városfejlesztési minisztérium ilyen irányú
támogatása, többek között a péti nitrogénművek részére 20
millió forintot, a balatonfüzfi nitrokémia részére pedig 25
millió forintos támogatást biztosított, megfelelő beren-
dezések létrehozására.

hangoztatták az ülésen, hogy a következő években ajka
és várpalota térségében a fluor szennyeződés csökkentésére
kell az idén meghirdetett pályázati felhívások alapján a be-
ruházásokat megkezdeni.

alaposabb elemzést és további intézkedéseket igényel a
balatonparti települések szezonális forgalma okozta légszeny-
nyeződés is. hangoztatták, hogy ez elsősorban a kpm vala-
mint az illetékes rendőri és tanácsi szervek közös intéz-
kedését igényli. megfelelő forgalom-technikai intézkedésekkel,
egyes területen gépjármű forgalomtól való elzárásával kíván-
ják a fokozódó légszennyeződést megszüntetni. /mti/

-. -

bb 44. országos tervpályázat a szombathelyi képtárra

vid/pg -cz

1977. június 9.

országos tervpályázatot ír ki egy hónapon belül
az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, a magyar
építőművészek szövetsége és a szombathelyi képtárépítő
egyesület a szombathelyi képtár építésére - közölték
csütörtökön szombathelyen az építészek és a szombathelyi
vezetők tanácskozásán. a feladat érdekessége, hogy hazánkban
több mint öt éve nem épült kiállítási helyiség.

/folyt. köv./
14.10/pg

-33-

1430

bb 44. / országos...folyt/pg

a rendkívül széleskörű társadalmi összefogással létesülő intézmény a szocialista képzőművészet központja lesz. falai között kap helyet a város szülötte derkovits gyula, továbbá dési hubert istván életműve és egy kortársi gyűjtemény, különös tekintettel a közeli zsenyei művésztelepre. az egy éve alakult képtárépítő egyesületnek 2100 egyéni tagja van, széles körű baráti kör létesült budapesten és másutt. 220 szocialista brigád ajánlotta fel segítségét.

napról napra egyre erősebb társadalmi üggyé válik a képtár létesítésének ügye. 150 alkotást ajánlottak fel eddig a hazai képzőművészek, amelyeket aukción értékesítenek és ellenértéküket az alapba fizetik be. több előadóművész és együttes műsoraí bevételeit ajánlotta fel. hatmillió forint értékben téglajegyeket is kibocsátanak.

a 4000 négyzetméter alapterületű, a 80-as évek elején elkészülő képtár a magyarországi római kori emlékek egyik legjelentősebbje, az isis szentély szomszédságában áll majd. mintegy 60 millió forintba kerül. nemcsak a megye képzőművészeti gyűjteményének, hanem művelődési és tudományos munkának is otthont ad. korszerű közművelődési és ismeretterjesztési feladatokat is ellát. mint kiállító intézmény a törzsanyag bemutatásán és feldolgozásán túl a muzeum képzőművészeti jellegű tárlatait, nemzetközi rendezvényeit is lebonyolítja./mti/

..-

bb.45. befejeződött a szocialista országok egészségügyi lapszerkesztőinek tanácskozása

tm/a/-cz

1977. június 9.

csütörtökön befejeződött budapesten a szocialista országok egészségügyi lapszerkesztőinek tanácskozása. a bulgáriából, csehszlovákiából, lengyelországból, az ndk-ból, romániából és a szovjetunióból érkezett egészségügyi újságírókat és szerkesztőket az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezete és központi lapja, az egészségügyi dolgozó látta vendégül.

/folyt.köv./
14.15/a

- 34 -

5

1425

bb.45./ befejeződött.....folyt./-a

a résztvevők élénk vitát folytattak a munkahelyi demokrácia érvényesüléséről az egészségügyi intézményekben, és ennek tükröződéséről a sajtóban. kicserélték nézeteiket, arról, hogyan tökéletesíthetnék a lapjaik közötti együttműködést.

az egészségügyi lapszerkesztők meglátogatták a balatonfüredi szívkorházat, és a budapesti országos korányi tbc-és pulmonológiai intézetet. a küldöttségeket fogadta dr. aczél györgy egészségügyi miniszterhelyettes, dr. fűzi istván, az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének főtitkára a tanácskozás befejezésekor fogadást adott a külföldi egészségügyi lapszerkesztők tiszteletére./mti/

..-

bb.47. a bábolnai szocialista brigádok megvizsgálják egymás munkáját

vid/kz/a/-cz

1977. június 9.

a bábolnai mezőgazdasági kombinát dolgozói nagy feladatokra vállalkoztak a nagy októberi szocialista forradalom 60.évfordulójának tiszteletére. miközben az idén el akarják érni a 3 milliárd forintos termelési értéket, a tenyészállatok genetikai, biológiai tulajdonságainak a javításával értékesebb mezőgazdasági, ipari gyártmányok előállításával növelik versenyképességüket. így a tavalyi 16.5 millió dolláros exporttal szemben 20 millió dollár értékű árut akarnak a tőkés piacokon értékesíteni. természetesen gazdálkodásuk jóléte és fokozni kívánják és közben megalapozzák a következő évek hasonló ütemű fejlesztését.

a feladatok megvalósításában rendkívül nagy a szerepük a szocialista brigádoknak, hiszen a dolgozók zömét magukba tömörítik. a 181 brigádnak 3300 tagja van. az eredményeket eddig is havonta értékelték, de most új vonásokkal gazdagították ezt a munkát. az azonos területen dolgozó brigádok között kölcsönösen ellenőrzést vezettek be. a baromfiszaporításban működő 29 szocialista brigád vezetője és közvetlen munkatársai már meglátogatták egymást. megvizsgálták a munkahelyek tisztaságát, a technológia betartását, az elért eredményeket. tapasztalataikat kicserélték és általános hasznosításra a vállalat vezetőivel is közölték. hasonló, kölcsönös ellenőrzésre kerül sor a tenyésztési részlegeknél és a fenntartási üzemekben. azt tervezik, hogy az év második felében a kombinát bábolnai központjának, valamint uraiujfalui, szendrői és putnoki gazdaságainak brigádjai hasonló céllal egymást is felkeresik./mti/

..-

14.25/a :

- 35 -

1420

bb 46. népgazdasági fontos termékekkel pótolják a fagykárokat a komárom megyei tsz-ek

vid/kz/pg -cz

1977. június 9.

komárom megyében több gyümölcs-, illetve szőlőtermelő szövetkezetben okoztak jelentős károkat a fagyok. a legtöbb helyen azonban más, népgazdaságilag ugyancsak fontos ágazat terven felüli termésével pótolják, sőt sok esetben túl is szárnyalják a kiesett termelési értéket. a vértesszőlősi jó szerencsét tsz-ben a 26 hektáros őszibarack 80 százaléka lefagyott. ez több mint félmillió forint termelési érték kiesést okoz. pótlására a földjeiken átfolyó kis patakocskákból pecsenyekacsákat hizlalnak. a tatai állami gazdaság terven felül adott ehhez előnevelt baromfit. már július végén megkezdik a hizott baromfi szállítást. egyelőre 12 vagon hus átadására vállalkoztak, de előre láthatóan még 8 vagonnyit hizlalnak meg. s ebből a fagykár jóval jelentősebb, mintegy 5 millió forintos bevételre számítanak.

hasonlóképpen terven felüli állattenyésztésre rendezkedett be a nagyigmándi új élet, ahol 2 millió forintos kárt okozott a fagy. a pótlására a használaton kívüli öreg sertésistállókat „fogják be”, 5.500 hizót telepítettek ezekbe. mivel kitűnő állatgondozóik vannak, a sertések nagyon szépen fejlődnek, így 15 millió forintos bevételre számítanak.

a megye egyik legnevesebb bortermelő gazdaságában, a császári tsz 96 hektáros szőlőjében 80 százalékos kárt okozott a fagy. szerencsére ennek kétharmada regenerálódott, de még így is mintegy 1.5 millió forintos veszteséggel számolnak. a kiesés pótlására 80 hektár rozsukat zöldtakarmánnyként aratták le, szárítják és helyére másodvetésként rövid tenyészidejű kukoricát ültettek. /mti/

-.-
-36-

14.30/pg

14.30

bb.48. a főszezonban a legrosszabb - javítani kell a balatonparti szolgáltatásokat

vid/kz/a/-cz

1977. június 9.

a balatoni intéző bizottság területfejlesztési szakbizottságának megállapítása szerint a balaton partján, az idegenforgalmi főszezonban az átlagosnál is jóval gyengébb a szolgáltatói tevékenység. a somogy megyei tanács felmérése szerint a szolgáltatások szintje a főszezonban 75.9 százalékkal romlik a holtseason időszakához képest. különösen alacsony szintű az ellátottság fonyódon, balatonföldváron, balatonszárszón, balatonszentgyörgyön és balatonmáriafürdőn.

előrelépés történt azzal, hogy a tó déli partjának valamennyi tanácsi székhelyű községében megszervezték a textiltisztító felvevő szolgálatot s minden településen van elektroakusztikai és elektromos-gépjavitó felvevőhely. a gépjárműszervizek évi 175 000 órás javító kapacitása a nyári idényben azonban kevésnek bizonyul a déli parton. az északi oldalon a balatonalmádi és a balatonfüredi autószervizek lényegesen enyhítették a gépkocsivezetők gondjain,

somogy megye tanácsa a iv. ötéves tervben szolgáltatásfejlesztési alapjának 17 százalékat fordította a balaton part gondjainak enyhítésére. ez az összeg az v. ötéves tervben megkétszereződik. a fejlesztést és az igényeket egybevetve azonban valószínű, hogy 1980-ig lényegesen nem mérsékelhetők a gondok.

a bib illetékesei úgy vélik, hogy a két megye saját fejlesztési alapjából képtelen számottevőbb előrehaladást elérni a szolgáltatások fejlesztésében. ezért a társadalmi testület javasolja, hogy a balatoni üdülőövezet szolgáltatási gondjainak megoldására készítsenek komplex tanulmánytervet, amelynek megvalósítását segítsék elő a balatoni tárcaközi bizottság. /mti/

-.-

14.35/a

- 37 -

14.30

bb 50. Losonczi pál befejezte két napos győr-sopron megyei látogatását

vid/kz/pg -cz

1977. június 9.

Losonczi pál, az mszmp politikai bizottságának tagja, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke győr-sopron megyei látogatásának második napján - csütörtökön - sopronba érkezett. elkísérte utjára háry béla, a megyei pártbizottság első titkára és szaló lajos a megyei tanács elnökhelyettese is. a vendégeket a város határában rászler mihály, a városi pártbizottság első titkára és dr. erdély sándor tanácselnök fogadta. ezután a városi pártbizottságon a város életéről, fejlődéséről, a 700 éves jubileumi évforduló eseményeiről hallgatott meg tájékoztatókat az elnöki tanács elnöke.

sopron sok más létesítménnyel együtt 3200 lakással gyorsan fejlődik az ötödik ötéves tervben. a városi rang megszerzésének 700. évfordulója alkalmából egész éven át tartó ünnepi programot bonyolítanak le, amelynek során több mint 100 országos és nemzetközi eseményre kerül sor.

Losonczi pál a tájékoztatók meghallgatása után városnézésre indult. az első út az avatás előtt álló pályaudvarra vezetett, amelyet lisiczky lajos, a győr-sopron ebenfurti vasuti részvénytársaság igazgatója mutatott be a vendégeknek. a pályaudvar építésére és technikai berendezésére 200 millió forintot költenek. nemcsak az országnak, hanem közép-európának is egyik legszebb vasútállomása lesz. losonczi pál elismeréssel szólt a tervezők és építők munkájáról, és örömmel vette át a soproni vasutasok kedves ajándékát, a 100 évvel ezelőtt használt vasutas lámpa másolatát.

a városnéző program keretében az elnöki tanács elnöke a környék néhány nevezetességét is megtekintette. így a fertőrákosi kőfejtőt, a fertő-tó magyar oldalán a vízre - cölöpök-re épült üdülőtelepet és balfi gyógyszanatórium új gyógyászati épületét.

a látogatás utolsó állomása csorna volt. losonczi pál a városi művelődési házban, aktivisták előtt időszzerű kérdésekről tartott tájékoztatót./mti/

-.-
-38-

14.45/pg

15⁰⁰

bb.51. komárom megyei tanácsi küldöttség utazott skóciába

vid/kz/a/-cz

1977. június 9.

galántai pálnak, a komárom megyei tanács elnökhelyettesének a vezetésével háromtagú tanácsi küldöttség utazott csütörtökön skóciába. a megyei tanács már ötödik éve áll kapcsolatban a midlothian megyei tanáccsal. azóta több delegációt cseréltek, különböző szakemberek tettek kölcsönös látogatást. a tanácskozások elősegítették, hogy megismerjék egymás állami, szakigazgatási szerveinek a munkáját, a lakosság életét. most a komárom megyeiek 6 napos skóciai tartózkodásuk során megállapodnak az együttműködés további programjában is./mti/

-.-

felhasználható: 18.00 órától!

bb.49. zászlóbontás a balatoni uttörővárosban

vid/kz/a/-cz

1977. június 9.

zánkán csütörtök este ünnepélyesen zászlót bontottak a balatoni uttörővárosban. a magyar uttörők országos szövetsége vezetőinek jelenlétében megtartott ünnepségen jelképesen megnyitották az uttörők és kisdobosok nyári táborozási szezonját is.

az ország különféle helyein 150 ezer uttörő és kisdobos táborozhat a nyáron. a zánkai uttörővárosban 5 turnusban 15 000 uttörőt fogadnak.

az első turnusban szervezték meg az uttörőtanács titkárok táborozását, amelyen a jövő évi csapatmunka tökéletesítésére, tartalomgazdagítására készülnek fel. megérkeztek zánkára a magyar rádió, „éneklő ifjúság”, címmel meghirdetett vetélkedőjén legjobb helyezést elért uttörő kórusok, amelyek 10-én első, egyenes adású rádió hangversennyel mutatkoznak be. ugyancsak az első turnusba nyitották meg az orosz nyelvi szaktábort, a szolgálat ellátó uttörők táborát, és az uttörő képzőművészek találkozóját. az uttörőváros történetében első alkalommal hívták össze az „interkozmosz”, elnevezésű technikai és természetkutató szaktábort.

/folyt.köv./
14.50/a

- 39 -

15¹⁰

bb.49./zászlóbontás.....folyt./-a

kiemelkedik az uttörőváros nyári programjából a harmadik turnus idején megtartandó országos gyermek filmszemle és a július 29- augusztus 12-ig sora kerülő béke és barátság nemzetközi táborozás.

a balatoni uttörőváros megnyitásával egyidőben csütörtökön megteltek a szot balatonparti gyermeküdülői is./mtiv

--

bb 52. ujfajta borsócséplők

vid/kz/pg -cz

1977. június 9.

a hódmezővásárhelyi mezőgazdasági gépgyártó vállalatnál elkészült a hazai tervezésű zöldborsócséplőgépek első sorozata. az egyenként több mint két és félmillió forint értékű berendezéseket folyamatosan szállítják, s a hét végére mind a husz eljut a mezőgazdasági nagyüzemekbe. nagy segítséget jelentenek már az idei borsószezonban, hiszen egy-egy ilyen traktort vontatású gép- a terméstől függően - másfél tonna borsót is arathat - csépelhet óránként. a gyors betakarítással lehetővé válik, hogy a nagy szántóföldi területekről is állandóan egyenletes jó minőségű, zsengeborsót szállíthatnak a konzervgyáraknak.

hasonló borsóbetakarító berendezéseket eddig külföldi szisztéma szerint gyártottak a vállalat makói üzemében. nyugati import alkatrészekből. a most elkészült korszerű eszközök prototípusát már a hódgép kollektívája alakította ki, korábbi hazai kísérletekre támaszkodva. ez jobban megfelel a hazai mezőgazdasági nagyüzemek adottságainak, emellett csaknem teljesen hazai alkatrészekből oldják meg a gyártását. /mti/

--

-40-

15.05/pg

1520

bb 53. kitüntetés

s/ie/pg -cz

1977. június 9.

a népköztársaság elnöki tanácsa boda mihálynak, a szolnok megyei mezőv elnökének nyugállományba vonulása alkalmából, a szövetkezeti mozgalomban végzett több évtizedes kiemelkedő munkája elismeréseként a munka érdemrend arany fokozatát adományozta./mti/

--

bb 55. fekete - fehér öltöző 100 személyes munkásszálló - új szociális létesítmények az inotai alukohónál

vid/kz/pg -cz

1977. június 9.

az inotai alumíniumkohónál évről-évre nagyobb gondot fordítanak a dolgozók élet és munkakörülményeinek javítására. a kohó folyamatos korszerűsítését követően - most négyszáz személyes fürdőt és fekete-fehér öltözőt létesítettek, amelyet zárt folyosó köt össze a kohócsarnokkal. az alumíniumkohóval szomszédos lakótelepen megkezdték az új 100 személyes munkásszálló építését, amelyben a két ágyas szobák és a klubhelyiségek korszerű otthont adnak majd a dolgozóknak./mti/

--

bb 54. jelmez kölcsönző tatabányán

vid/kz/pg -cz

1977. június 9.

korszerű jelmezkölcsönző üzletet nyitottak csütörtökön tatabánya legújabb lakónegyedében, a dózsakertben. komárom megyében ez az első részlege a jelmezkészítő és kölcsönző vállalatnak. elsősorban menyasszony és vőlegényruhákat lehet kölcsönözni, amelyeket a vállalat saját műhelyeiben készítenek.

tatabánya után salgótarjánban nyitnak augusztusban kölcsönzőt, s ezzel az ország minden megyéjében lesz kihelyezett részlege a vállalatnak./mti/

--

-41-

15.15/pg

1580

bb.56. petroszjanc akadémikus kitüntetése

tm/pr/ra cz

1977. június 9.

andronyik melkonovics petroszjanc, a szovjetunió állami atom-energia bizottságának hazánkban tartózkodó elnöke csütörtökön látogatást tett a barátság házában. a meleg, baráti hangulatu találkozáson apró antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, az mszbt elnöke átnyújtotta a szovjet vendégnek a társaság aranykoszorus jelvényét. jelen volt márta ferenc, az mta főtitkára és osztrovszki györgy, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke. megjelent p.p.byckov, a szovjetunió magyarországi nagykövetségének tanácsosa./mti/

.-

elnökhelyettese.

bb.57. országgyűlési tisztségviselők értekezlete

t/dg/tr/pr/ra cz

1977. június 9.

apró antalnak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, az országgyűlés elnökének vezetésével csütörtökön a parlamentben értekezletet tartottak az országgyűlés állandó bizottságainak elnökei, a képviselőcsoportok vezetői és a parlament tisztségviselői. a tanácskozáson - amelyen részt vett raffai sarolta, az országgyűlés alelnöke - elsőként apró antal tájékoztatta a képviselőket az országgyűlés soronkövetkező, nyári ülészakának előkészületeiről, tennivalóiról.

az értekezleten roska istván külügyminiszterhelyettes adott tájékoztatást a magyar népköztársaság és a német demokratikus köztársaság között idén márciusban aláírt barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződésről. ezt követően faluvégi lajos pénzügyminiszter számolt be az államháztartás elmúlt évi költségvetésének végrehajtásáról, népgazdaságunk idei fejlődésének főbb vonásairól./sokéves hagyomány, hogy népgazdaságunk mérlegét a nyári ülészakon vitatja meg az országgyűlés./

breinich miklós, az országos vízügyi hivatal elnökhelyettese a vízgazdálkodás eredményeiről és feladatairól adott áttekintést. mint ismeretes, a felszíni vízkészlet 96 százaléka a szomszédos országokból érkezik hazánkba. a vízkészletek nagyobb részét adó felszíni vizek 90 százaléka a duna és a dráva, 10 százaléka pedig a tiszta vízrendszerében van. népgazdaságunk fejlődése az utóbbi két évtizedben a vízgazdálkodással szemben egyre újabb és növekvő igényeket támaszt.

/folyt.köv./

15.45/ra

-42-

16⁴⁵

bb.57. országgyűlési ... folyt./ra

a vitában felszólalt belák sándor, juratovics aladár, lakatos pál, nagy miklós, ortutay gyula, pesta lászló, szokola károlyné, varga zsigmond és vida miklós országgyűlési képviselő./mti/

.-

bb.58. megjelent a társadalmi szemle júniusi száma

pr/ra cz

1977. június 9.

pártunk fő irányvonalának husz esztendővel ezelőtt kialakított s azóta kongresszusok egész sora által megerősített a gyakorlatban bevált alapelveit foglalja össze a folyóirat vezető helyén megjelent cikkében katona istván. szabó bálint „proletárdiktatura - szocialista demokrácia”, című írásában a magyarországi fejlődés néhány tanulságát elemzi. „lenin a gazdaság és a politika viszonyáról”, címmel bálint józsef a lenini örökség hazai alkotó alkalmazásáról írt gazdaságpolitikai tanulmányt. ballai lászló cikke a 15 éves lakásépítési terv teljesítésének tapasztalatairól ad áttekintést. a szovjet államigazgatás fejlődésének hatvan esztendejéről szól lőrincz lajos írása.

raft miklós helyi államigazgatásunk helyzetéről és feladatairól fejti ki véleményét. „hogyan szervezzük a brigádokat?”, címmel a vas megyei állami építőipari vállalatnál folytatott beszélgetéseiről számol be kéri tamás.

loránd ferenc „szocialista demokratizmus a közoktatásban”, című cikke ujszerűen veti fel oktatásügyünk néhány elvi kérdését. „az érthetőség a művészetben”, címmel fukász györgy világitja meg írásában a téma egyes problémáit.

mosóczy róbert tanulmánya a kgst-országok gazdasági fejlődését ismerteti az 1976-1980-as években. „india a kormányváltás után”, címmel serény péter ad elemző áttekintést a szubkontinens nagy országának bel-és külpolitikai helyzetéről./mti/

.-

15.55/ra

-43-

16⁵⁰

bb.59 a békehónap budapesti záróünnepsége

t/tf/tm/pr/ra la

1977. június 9.

csütörtök délután a bkv akácfa utcai központjában rendezte meg a hazafias népfront budapesti, illetőleg vii.kerületi bizottsága a béke-és barátsági hónap fővárosi eseményeinek sorát záró politikai gyűlését, a gyűlésen - amelyen részt vett dr.laukó károly a béke világtanács magyar titkára is - darvasi istván országgyűlési képviselő, az országos béketanács alelnöke értékelte a hónap fővárosi eseményeinek, rendezvényeinek politikai hatását.

- immár két évtizede, hogy minden esztendőben megrendezzük a béke-és barátsági hónapot, hagyományosan május 9-től, a fasizmus fölött aratott győzelem évfordulóról való méltó megemlékezés mellett mindig a nemzetközi politikai élet időszerű kérdései, témái kerülnek ilyenkor az érdeklődés homlokterébe. az idei hónap fő politikai tartalma, mozgósító mondanivalója az volt, hogy a békéhez, az emberiség nyugodt létéhez és boldog holnapjához feltétlenül szükség van a népek közötti barátságra, bizalomra. ezeket a gondolatokat domborították ki a budapesti események is - sokféleképpen: politikai gyűléseken, barátsági találkozókön, kulturális rendezvényeken, mely utóbbiak között még olyan kiállítás is a közönség elé került, amelyen gyermekeknek - a holnap építő nemzedékének - a békéről készített rajzait tárták a közönség elé.

arról is szólt az obt alelnöke, hogy természetesen csak a hónap programja zárult június 9-vel, a békemozgalom egész esztendőben tevélegesen munkálkodik mindazokért a célokért, amelyek az elmúlt hetekben a közvélemény fokozott figyelmét keltették fel.

a gyűlés kulturális műsorral zárult./mti/

-. -

16.40/ra

-44-

17¹⁰

bb.61. végső bucsu básti lajostól

t/mir/gg/pr/ra la

1977. június 9.

kandeláberek lobogó lángjainál vettek végső bucsut csütörtökön a farkasréti temetőben básti lajostól, a nemzeti színház tagjától, kossuth-dijas kiváló művésztől - a művészeti szakszervezetek szövetsége központi vezetőségének tagjától, a színházi dolgozók szakszervezetének alelnökétől - pályatársai, kollégái, barátai, tisztelői és családjának tagjai. koszorúkkal övezett ravatalánál, ahol felváltva a nemzeti színház tagjai, művésztársai álltak diszörséget, elsőként orosz lászló, a kulturális minisztérium színházi, zenei és táncművészeti főosztályának vezetője mondott bucsuztatót.

- básti lajos művészi pályája - mondotta - nemcsak mérhetetlen mesterségbeli tudása és a nevével most már örökre egybeforrott híres szerepei, pedagógiai tevékenysége, versmondó művészete, film-és tévé szerepei, valamint könyvei révén él tovább. emléke itt marad, mert tudatos művészként élt, s ez egyet jelentett számára az emberek, a színház, az élet, a közönség ismeretével és szeretetével - a legteljesebb értékű művészi felelősséggel. ezért tudott muló divatokon felülemelkedni: nemzedékek számára jelenteni adámot, bánkot és csongort, örök emlékezetű shakespeare-i és csehovi hősöket formálni, s felejthetetlen alakításaival megajándékozni bennünket a kortárs magyar drámákban.

nem színházi csoportokhoz, vagy irányzatokhoz tartozott, hanem magához a színházhoz: a művészethez és a közönséghez. közéleti művész volt, aki fáradhatatlanul küzdött egész szakmája, művészete, művésztársai megbecsüléséért, a szocialista művészetért.

ezután a nemzeti színház dolgozó, társulata és igazgatósága nevében major tamás, kossuth-dijas kiváló művész, a nemzeti színház főrendezője emlékezett az elhunyra, aki csaknem egy emberöltőt szolgált a nemzeti színház színpadán.

/folyt.köv./

16.50/ra

-45-

17⁴⁰

bb.61. / végső ... folyt./ra

ezt követően a művészi szakszervezetek központi vezetősége és a színházi dolgozók szakszervezete elnöksége nevében deák sándor, a színházi dolgozók szakszervezetének elnöke emlékeztetett arra, hogy básti lajostól nem csak a színészmesterséget tanulhatták meg nemzedékek felső fokán, hanem azt a megszállottsáig fokozódó elkötelezettséget, meg nem alkuvó harccosságot is, amellyel évtizedeken át képviselte különböző fórumokon a magyar színházat, a magyar színházművészet érdekeit.

a gyászszertartás után több száz főnyi gyászoló tömeg kísérte utolsó útjára básti lajost, akire sirjánál a művésztársak, az egykori színművészeti akadémia tagjai nevében gobbi hilda, kossuth-díjas kiváló művész emlékezett meghatott szavakkal. majd a kegyelet virágai borították el a több mint négy évtizedet színpadon töltött művész sirját./mti/

--

bb.60. magyar-lengyel barátsági gyűlés sátoraljaujhelyen

vid/kz/ra la

1977. június 9.

a borsod megyei magyar-lengyel barátsági hét keretében barátsági gyűlést rendeztek csütörtökön sátoraljaujhelyen. vavrek istván, a városi pártbizottság első titkára méltatta a két nép történelmi barátságát. a gyűlésen részt vett és felszólalt a borsod megyével testvér kapcsolatokat tartó katowicei vajdaság jelenleg borsodban tartózkodó delegációjának vezetője, zdzislaw grudzien, a lemp politikai bizottságának tagja, a katowicei vajdasági pártbizottság első titkára.

a magyar-lengyel barátsági hét során a putnoki művelődési otthonban lengyel turisztikai plakátkiállítás nyílt. míg miskolcon a budapesti lengyel kultúra munkatársai találkoztak a 100-as számú pataky istván szakmunkásképző intézet tanulóival és a város szomszédságában lévő csanyiki kisz iskola tanulóival./mti/

--

17.00/ra

-46-

17⁵⁰

bb.62. a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb.16.számú hírünk címe helyesen:

konsztantyin katusev látogatása az egyesült izzóban és a mom-ban
--

bb.63. elutazott hazánkból a dán mezőgazdasági miniszter

t/jf/gg/ie/ra la

1977. június 9.

poul dalsager dán mezőgazdasági miniszter, aki román páál mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter meghívására küldöttség élén négy napig tartózkodott hazánkban, csütörtökön elutazott budapestről. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent soós gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi államtitkár, és kristen madsen, dánia budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője.

a dán miniszter látogatása alkalmával tárgyalásokra került sor a két ország mezőgazdasági, élelmiszeripari és műszaki-tudományos együttműködésének továbbfejlesztéséről. a vendégek meglátogatták az érdi bentavölgye tsz-t, a monori állami gazdaságot, a magyar lóverseny vállalatot és megtekintették az mta martonvásári kutató intézetét, poul dalsagert fogadta havasi ferenc miniszterelnökhelyettes./mti/

--

bb.64. miroslov válek szlovák kulturális miniszter látogatása

tr/pr/ra la

1977. június 9.

június 6-9 között - pozsgay imre kulturális miniszter meghívására - küldöttség élén hazánkba látogatott miroslov válek, a szlovák szocialista köztársaság kulturális minisztere. magyarországi tartózkodása során miroslov válek és pozsgay imre tárgyalásokat folytatott: kölcsönösen tájékoztatták egymást csehszlovákia és magyarország kulturális életének időszerű kérdéseiről, kétoldalú kulturális kapcsolatainkról és megvitatták együttműködésünk további elmélyítésének lehetőségeit. miroslov váleket fogadta aczél györgy miniszterelnökhelyettes és óvári miklós, a központi bizottság titkára, az mszmp kb politikai bizottságának tagja. a delegáció találkozott az írószövetség és a képzőművészek szövetségének vezetőivel a magyar rádió, a televízió és a sajtó képviselőivel és látogatást tett szentendrei kulturális intézményekben./mti/

--

17.10/ra

-47-

17⁵⁰

b.65. helyreállt a forgalmi rend az m-7-es autópályán

i/kf/fe/ie/ra la

1977. június 9.

az m-7-es autópálya bal pályájának télen elzárt 10 km-es szakaszán az aszfaltszőnyegezési munka elkészült. a helyreállított bal pályát június 10-én, pénteken délelőtt helyezik forgalomba, így az m-7-esen ismét 2-szer 2 nyomon haladhatnak az autósok a balaton, illetve a főváros irányába. ennek eredményeként vasárnap már nem lesz egyirányúsítás, az autópályán.

a burkolatfelújítással párhuzamosan ugyancsak befejeződtek a szélesítési munkálatok az m-1-es és az m-7-es autópálya közös bevezető szakaszán, ahol forgalomba helyezik a harmadik sávot./mti/

.-

bb.66. országos mezőgazdasági tanácskozás dalmandon

vid/ikz/be/ra la

1977. június 9.

kétnapos országos mezőgazdasági tanácskozás kezdődött csütörtökön a dalmandi államigazdaság központjában a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium rendezésében. részt vettek a megbeszélésen a mezőgazdasági termelésben, a mezőgazdasági termékek feldolgozásában érdekelt minisztériumok képviselői, a megyei tanácsok mezőgazdasági és élelmezésügyi tevékenységét felügyelő elnökök helyettesei, mezőgazdasági-és élelmezésügyi osztályvezetői, a mém-hez tartozó trösztök és országos vállalatok vezetői. részt vett a tanácskozás munkájában Kovács Antal, az mszmp központi bizottsága ipari-, mezőgazdasági és közlekedési osztályának vezetője, K. Papp József, a Tolna megyei pártbizottság első titkára, Czimbalmos Béla, a tot főtitkára és Dobi Ferenc, a medosz főtitkára is.

a tanácskozást szabó Antal, a Tolna megyei tanács elnöke nyitotta meg, majd Romány Pál mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter tartott előadást a mezőgazdasági munkák helyzetéről, az időszerű feladatokról. szólt többek között a nyári betakarítás előkészítéséről is. ebben a vonatkozásban külön hangsúlyozta az együttműködés, az egymás segítségének nagy fontosságát. kiemelten utalt arra a régi tapasztalatra, hogy a nyári betakarítás nem az aratással fejeződik be, éppen ellentétesen, azzal kezdődik meg. a munkák szervezését - mint mondta - már eleve ennek szem előtt tartásával kell megoldani. a miniszter a továbbiakban felhívta a figyelmet az öntözőtelepek kihasználására is.

/folyt.köv./

17.25/ra

-48-

18⁰⁰

bb.66. / országos ... folyt./ra

a miniszter bevezetője után széles körű vita bontakozott ki az időszerű munkák helyzetével, szervezésével összefüggésben. a tanácskozás résztvevői pénteken a dalmandi állami gazdaságban alkalmazott korszerű nagyüzemi technológiákat tanulmányozták./mti/

.-

bb.68. lakástűz, egy halottal - letartóztatták a gyanúsítottat

i/mir/tr/ra la

1977. június 9.

szerdán reggel a budapest viii.kerületi kőrös utca 17/b első emeleti 13-as számú lakáshoz tűz miatt riasztották a budapesti tűzoltókat, ahol a lakástűz oltása közben holtan találták csicsó Antal 79 éves nyugdíjast, a lakás bérlőjét.

megállapítást nyert, hogy az idős ember bűncselekmény áldozata lett. a budapesti rendőrfőkapitányság a megindított nyomozás eredményeként pár óra alatt elfogta és előzetes letartóztatásba helyezte Balogh Istvánné 37 éves szakácsnőt, aki az áldozat lakásában lakott és alaposan gyanúsítható a bűncselekmény elkövetésével.

a vizsgálat eddigi tapasztalatai szerint az idős embert a gyanúsított ölte meg és lakását rágyújtotta. a bűncselekmény vizsgálatát tovább folytatják./mti/

.-

bb.69. befejeződött az uttörő országos bábjátékos találkozó

vid/ra kz la

1977. június 9.

a salgótarjánban megrendezett uttörő országos bábjátékos fesztivál harmadik napja - csütörtök - a barátság és játék jegyében telt el. az ország különböző tájairól érkezett gyerekek kirándulásokon ismerkedtek Nógrád természeti szépségeivel, történelmi és kulturális nevezetességeivel. eközben a találkozó Nógrád megyei résztvevői a salgótarjáni kohász művelődési központban bábkészítő versenyen vettek részt. tekintettel arra, hogy a salgótarjáni fesztiválon az ország legjobb uttörő bábjátékos együttesei vettek részt, a felnőtt szakértőkből álló zsűri a produkciókat nem rangsorolta; szakmai észrevételei az együttesek vezetőinek szóltak, az értékelés azért nem maradt el, csak hogy azt a rendezők ezúttal a gyerekekre bírták. szavazással döntöttek például arról, mely együttesek előadása tetszett a legjobban, a csütörtöki kirándulásról visszatért uttörők pedig rögtönzött „zsűrívé”, átalakulva elbírálták, kik jeleskedtek leginkább a bábkészítő versenyben. a gyerekzsűri ünnepélyes eredményhirdetés, a jutalmak, ajándékok kiosztása a városi sportcsarnokban történt meg, ahol nemes Péternek, a magyar uttörők szövetsége országos titkárának zárszavával az országos uttörő bábjátékos fesztivál véget ért./mti/

.-

18.00/ra

.49.

18⁰⁰

felhasználható: 19.00 óra után!

bb.70. szabadkai színészek vendégszereplése szegeden

vid/ra cz 1977. június 9.

csütörtökön a szegedi kisszínházban vendégszerepelt a szabadkai népszínház magyar tagozata. a jugoszláviai művészek frederico garcia lorca, bernarda alba háza című színművét mutatták be marjan bevk rendezésében. a vendégek ezzel viszonyozták a szegediek hétfői szabadkai előadását: madách az ember tragédiája című drámai költeményének ottani bemutatását.

a két határmenti város színházai között kialakult jó kapcsolatok eredményeként rövidesen újabb vendéggjátékokra kerül sor. a szabadkai népszínház szerb-horvát tagozata e hét szombatján bácsalmáson egy komédiát mutat be. a következő hét elején a szegediek maróti lajos egy válás története című színművét két este adják elő szabadkán./mti/

--

bb.67. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

ra la 1977. június 9.

31. táborozóhelyek a borsodi erdőkben
32. a szlovák kulturális miniszter sajtótájékoztatója
33. indításra készíttik elő a tiszai hőerőmű kettős egységét
34. a finn népi demokratikus unió küldöttsége pécsen
35. miskolci gyermekkórus
36. mezőgazdasági kiállítások miskolcon
37. bővítik a békéscsabai konzervgyár térszta üzemét
38. rekonstrukció a hajdusági bőrgyárban
39. hegesztéstechnikai tanácskozás
40. kottlán sándor tudományos emlékülés
41. a dán mezőgazdasági miniszter sajtótájékoztatója
42. a házgyári lakások versenytársai

/folyt.köv./
18.30/ra

-50-

19⁰⁰

bb.67. / a belföldi ... folyt./ra

43. a veszprém megyei tanács ülése
44. tervpályázat a szombathelyi képtárba
45. befejeződött a szoc.országok egészségügyi lapszerkesztőinek tanácskozása
46. pótolják a fagykárokat a komárom megyei tsz-ek
47. bábolnai szoc.brigádok
48. balatonparti szolgálgatások
49. zászlóbontás zánkán
50. losonczi pál befejezte kétnapos győr-sopron megyei látogatását
51. komárom megyei tanácsi küldöttség utazott skóciába
52. újfajta borsócséplők
53. kitüntetés
54. jelmezkölcsönző tatabányán
55. új szociális létesítmények az inotai alukohónál
56. petroszjanc akadémikus kitüntetése /2.jav.
57. országgyűlési tisztségviselők értekezlete
58. társadalmi szemle
59. a békehónap budapesti záróünnepsége
60. magyar-lengyel barátsági gyűlés /3.jav./
61. végső bucsu básti lajostól
62. szerk.fgy.: címjavítás a 16.sz.hirre
63. elutazott a dán mezőgazdasági miniszter
64. miroslav válek látogatása /4.jav./
65. m-7-s ut
66. országos mezőgazdasági tanácskozás dalmandon
67. hirjegyzék

/mti/

--

bb.71. időjárásjelentés

tr/ra la 1977. június 9.

a meteorológiai intézet jelenti június 9-én, csütörtökön este: meleg idő, egy-két zivattal.

kevés felhő, meleg és tulnyomóan száraz idő lesz, de a délutáni órákban, főként a dunántúlon egy-két zivatar előfordulhat. a szél is csak a délutáni órákban élénkül meg kissé déli irányból. a hőmérséklet kora délután 26-31 fok között lesz./mti/

--

18.35/ra

-51-

19¹⁰

a szerkesztőségek figyelmébe

mai 56.sz.hirünk / petroszjanc .../ 1.bek. 1.sor:

andranyik petroszjanc

/mti/

.-.

bb.72. szekér gyula miniszterelnökhelyettes

1e/jf/ra la

1977. június 9.

a magyar-szovjet gazdasági és műszaki tudományos együttműködési kormányközi bizottság magyar tagozatának elnöke csütörtökön este a parlament vadásztermében vacsorát adott a bizottság budapesti ülészaka alkalmából./mti/

.-.

bb.73. kádár jános hazaérkezett olaszországból

t/db/fe/ra la

1977. június 9.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, az elnöki tanács tagja felesége és kísérete társaságában csütörtökön este hazaérkezett olaszországból, ahol giulio andreottinak, az olasz köztársaság kormánya elnökének meghívására tett hivatalos látogatást. kádár jánost és kíséretét a ferihegyi repülőtéren lázár györgy, a minisztertanács elnöke, biszku béla, a központi bizottság titkára, az mszmp politikai bizottságának tagjai, dr.trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, benkei andrás belügyminiszter, pullai árpád közlekedés-és postaügyi miniszter, dr.berecz jános, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője, rácz páل külügyi államtitkár, és dr. szalai béla külkereskedelmi államtitkár fogadta. jelen volt fabrizio piaggese, az olasz köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője.

a hazaérkezést megelőzően kádár jános, felesége és kísérete mario franzi, az olasz köztársaság budapesti nagykövete és felesége társaságában rómból velencébe utazott, ahol valter pelosi tartományi prefektus fogadta. a velencei látogatás programjában egy muranoi üveggyár, a szent márk tér és a doge palota megtekintése szerepelt./mti/

.-.

20.25/ra

-52-

20³⁵₀

bb.74. hazaérkezett parlamenti küldöttségünk svájcból

t/mir/tr/ra la

1977. június 9.

csütörtökön hazaérkezett zürichből parlamenti delegációnk, amely inokai jánosnak, az országgyűlés alelnökének vezetésével a svájci szövetségi gyűlés meghívása alapján járt egyhetes hivatalos látogatáson svájcban.

a küldöttséget, - melynek tagjai nánási lászló, petrovics emil, ollári istván és nagy pálné országgyűlési képviselők voltak - a ferihegyi repülőtéren polyák jános, az országgyűlés jegyzője fogadta. ott voltak a külügyminisztérium képviselői. jelen volt rené stoudmann, a svájci államszövetség budapesti nagykövete.

a küldöttség résztvett a svájci parlament ülésén, megbeszéléseket folytatott a négy svájci politikai párt vezetőivel a helsinki záróokmány végrehajtásának, valamint a belgrádi találkozó előkészítésének kérdéseiről. svájci tartózkodása során a delegációt fogadta elisabeth blunschy, a svájci nemzeti tanács elnöke, valamint georges andré chevallaz vám-és pénzügyminiszter, és tárgyalásokat folytattak a svájci bankélet reprezentánsaival a gazdasági együttműködés kiszélesítésének lehetőségeiről./mti/

.-.

bb.75. a jövőhöz a béke útja vezet - sarlós istván beszélt a salgótarjáni békenagygyűlésen

vid/kz/ra la

1977. június 9.

az országos béketanács, a hazafias népfront nógrád megyei és salgótarjáni városi bizottsága csütörtökön a béke-és barátságai hónap záróakkordjaként nagygyűlést rendezett a vegyiműveket építő és szerelő vállalat salgótarjáni gyáregységében. a demonstráción a város ipari üzemeinek, vállalatainak, intézményeinek több mint ötezer dolgozója vett részt. a nagygyűlés elnökségében ott volt sebestyén nándorné, az országos béketanács főtitkára, a béke világtanács elnökségének tagja, valamint géczy jános, az mszmp nógrád megyei bizottságának első titkára, és hoffer istván megyei tanácselnök is. marczi nek istvánnak, a hazafias népfront nógrád megyei bizottsága titkárának megnyitó szavai után sarlós istván, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, a nagygyűlés szónoka lépett a mikrofon elé.

/folyt.köv./

21.25/ra

-53-

21³⁵₀

b.75. / a jövőhöz ... folyt./ra

beszéde bevezető részében azt hangsúlyozta, tarthatatlanul egyoldalú az a szemlélet, amely szerint amíg ember él a földön, addig az emberek közötti ellentét, a háború is elkerülhetetlen. ez a szemlélet ugyanis kikapcsolja vizsgálódásai köréből azt a folyamatot, amelyben az ember rájött arra, hogy képes a világot a saját arculatára alakítani, hogy képes olyan életet teremteni, amelyre neki szüksége van és arra is rájött, hogy összefogással egyszer és mindenkorra kiküszöbölheti a háborúkat a történelemből. ha visszatekintünk az évszázadokra, láthatjuk: a háborúk mellett végighúzódik egy másik vonal is, az élni akarás vonala, a világot megváltoztatni akarás vonala, az emberiségnek az a törekvése, hogy ura legyen a földnek és önmaga képe formálja azt.

a történelem tapasztalatai - hangoztatta ezután a szónok - arra intenek bennünket, hogy a viszályok, a háborúk útja járhatatlan, nem hoz megoldást az emberiség nagy kérdéseire. éppen ezért keresnünk kell a boldogulás másik útját, azt az utat, amelyet a békés fejlődés útjának, a népek és a nemzetek közötti együttműködés útjának nevezünk.

Lehetek a történelemben időszakok, amelyekben átmenetileg megteveszthették az embereket. lehetek még olyan történelmi pillanatok is - például az első világháború megelőző napokban - amikor még haladó gondolkodású emberekkel is meg tudták szavaztatni a háború jogosultságát, de ez az állapot valóban csak átmeneti volt, s döntő csapást mért rá az a tény, hogy 1917 októberében a világon először végleg győzött a proletárforradalom és létrejött a világ első szocialista állama.

a szónok ezután a szovjet államnak a béke érdekében kifejtett erőfeszítéseit méltatta, majd ezzel összefüggésben arról szólt, hogy 1945-tel ebben a vonatkozásban is új korszak kezdődött a világban.

harminckét éve nem volt háború Európában - hangoztatta. harminckét éve az európai kormányok megállapodásokkal, nemzetközi egyezményekkel és közösen kidolgozott programokkal tudtak előrehaladni. 32 éve hallatják az európai szocialista országok szavukat a különböző nemzetközi fórumokon és újra és újra bizonyítják: az európai kultúra, az Európában felhalmozott tudás és tapasztalat elegendő ahhoz, hogy több száz millió ember éljen ebben a térségben egymással békében és barátságban.

/folyt.köv./

21.35/ra

2140

-54-

bb.75. / a jövőhöz .. 2.folyt./ra

a szocialista országok következetes békepolitikájának eredményeként 1975-ben 35 érdekelt állam vezetői aláírták azt az okmányt, amely lehetővé teszi, hogy a népek politikai, gazdasági és kulturális egyezmények, széleskörű tapasztalatcsere révén közelebb kerüljenek egymáshoz és megértsék egymást.

nem szabad azonban arról sem megfeledkeznünk - mutatott rá ezután sarkos István - hogy sokszor a legértelmesebb, legcélzesebb, legokosabb program elfogadtatása is nehézségekben ütközik. amit 1975-ben 35 állam aláírt Helsinkiben, az számunkra, a jóakaratu emberek számára világos programot ad, de nem ad világos programot azoknak, akik még nem értették meg, hogy a jövőhöz nem a háború, hanem a béke útja vezet.

egyik-másik európai hatalom vezetői nem a megegyezést segítik elő, inkább az ellentéteket szítják: tilalmi táblákat állítanak ott, ahol az országok, a nemzetek találkozhatnak egymással és békésen tudnának együttműködni. még mindig vannak Európában politikai pártok, amelyek nem a háborúnak, hanem a békének akarnak megálljt kiáltani.

Magyarországon abból az elvből indulunk ki, a barátkozó emberek megértik egymást, a barátságban élő emberek között lehet vita és nézeteltérés, de ez sohasem fajulhat háboruskodássá. a barátság a megértést, a közeledést, a tárgyalást mozditja elő, mindez pedig erősíti a békét, amely lehetőséget teremt arra, hogy az emberek újabb és újabb kapcsolatokat teremtsenek egymással.

a mi népünk sokat szenvedett az elmúlt évszázadokban, mégis a történelem élvonalában járt akkor, amikor a köztársasági, polgári demokratikus mozgalmak kialakultak, élen járt, amikor a múlt században a forradalmi munkásmozgalom kialakult, s ugyanígy 1919-ben, amikor a magyar tanácsköztársaságot létrehozta és 1945-ben is, amikor a felszabadulás után kínálkozó lehetőségek közül a forradalom, a szocializmus útját választotta. bizunk abban, hogy népünk élen fog járni akkor is, amikor gazdaggá és széppé kell tennie hazáját; élen fog járni akkor is, amikor két évtizede gyakorolt, jól bevált politikánkat folytatva minden népnek baráti kezet nyújt.

/folyt.köv./

21.40/ra

2148

-55-

bb.75. / a jövőhöz .. 3.folyt./ra

a béke és barátság hónapja számunkra mindig alkalom arra, hogy feltárjuk magunkat a világ előtt, megmutassuk erkölcsi erőnket, szellemi értékeinket, felmutassuk azokat a tapasztalatokat, amelyeket építőmunkánk során szereztünk és várjuk, hogy a világ hasonló értelemben válaszoljon. minden igyekeztünk arra irányul, hogy a jövőben is jó úton járjunk, tisztességgel és becsülettel dolgozzunk, helytálljunk abban a küzdelemben, amelyet azért vívunk, hogy a béke ne szünet legyen két harc között, hanem állapot, legyen, amelyben az emberiség bodldogan és kiegyensúlyozottan él, félelem nélkül tekint a jövőbe - hangoztatta befejezésül sarlós istván.

a nagygyűlésen felszólt még krobot pál, a vegyépszer zal-ka máté szocialista brigádjának vezetője, czégény sándorné, a salgótarjáni ii.rákóczi ferenc uti általános iskola igazgatója és molnár istván, a salgótarjáni kohászati üzemek béke szocialista brigádjának tagja.

a salgótarjáni dolgozók lelkes békedemonstrációja a himnusz hangjaival ért véget./mti/

-. -

b.76. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

ra la

1977. június 9.

- 68. lakástűz
- 69. befejeződött az uttörő bábjátékos találkozó /5.jav./
- 70. szabadkai színészek szegeden
- 71. időjárásjelentés
- 72. szekér gyula vacsorát adott
- 73. hazaérkezett kádár jános
- 74. hazaérkezett svájcól a parlamenti küldöttség
- 75. salgótarjáni békegyűlés
- 76. hírjegyzék

/mti/

-. -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: konc Antal
szerkesztő: halasi györgy
lakatos erzsébet

22.00/ra

-56-

22¹⁰

Belföldi hírek

p é n t e k

bb 1. a vit-mozgalom történetével ismerkednek a fővárosi ifjúkommunisták

i gy/gg um pr cz

1977. június 10.

a kisz központi bizottsága legutóbbi ülésén határozott a xi. vit hazai előkészítésének feladatairól. a kisz budapesti bizottsága ennek alapján gazdag programot állított össze a havannai világifjúsági és diáktalálkozó több hónapon át tartó előkészületeire.

- a mintegy 200 000 ifju kommunistát, a főváros ifjúságát olyan akciókra, rendezvényekre hívjuk - mondotta vajda györgy, a kisz budapesti bizottságának titkára - amelyek méltón fejezik ki, hogy ifjúságunk cselekvően támogatja a békés egymás mellett élés politikáját, aktívan részt vesz a tartós békéért, a biztonságért, a társadalmi haladásért folytatott harcban. budapesten ez év szeptemberében a szolidaritási bizottsággal közösen „antiimperialista szolidaritás, béke, barátság!”, jelszóval szolidaritási hangversenyt rendezünk.

- a tervek szerint augusztusban látjuk vendégül a moszkvai, berlini, prágai és varsói kiszesek küldötteit. kisz bizottságunk ebben az évben, majd jövőre is a vit eszméit tükröző programokat állít össze a hagyományos nyári nemzetközi tábor résztvevőinek. a magyar és a külföldi ifjúkommunisták baráti találkozókon vesznek részt, ellátogatnak a főváros több kerületébe, felkeresnek munkahelyi kisz szervezeteket.

/folytm.köv./

- 1 -